

ارشاد باری تعالیٰ

فَمَنْ أَظْلَمُ مِمَّنِ افْتَرَىٰ

عَلَى اللَّهِ كَذِبًا أَوْ كَذَّبَ بِآيَاتِهِ ۗ

إِنَّهُ لَا يُفْلِحُ الْمُجْرِمُونَ ﴿١٨﴾

(سورۃ یونس، آیت 18)

ترجمہ : پس اُس سے زیادہ ظالم کون ہوگا جس نے اللہ پر جھوٹ گھڑا یا اُس کی آیات کو جھٹلایا۔ حقیقت یہی ہے کہ مجرم کبھی کامیاب نہیں ہوا کرتے۔

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ نَحْمَدُكَ وَنُصَلِّي عَلَى رَسُولِكَ الْكَرِيمِ وَعَلَى عَائِلَتِهِ الْمُسِيحِ الْمَوْعُودِ

وَأَقْدَمْنَا لَكَ الْبَدْرَ وَأَنْشَأْنَا آدِلَةً

جلد

73

شمارہ

22

شرح چندہ سالانہ 850 روپے

بیرونی ممالک

بذریعہ ہوائی ڈاک

50 پاؤنڈیا

80 ڈالر امریکن

یا 60 یورو



www.akhbarbadr.in

21 ذوالقعدہ 1445 ہجری قمری • 30 ہجرت 1403 شمسی • 30 مئی 2024ء

اخبار احمدیہ

الحمد للہ سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بخیر وعافیت ہیں۔
سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ 24 مئی 2024 کو مسجد مبارک (اسلام آباد) یو۔ کے سے بصیرت افروز خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا۔ اس خطبہ جمعہ کا خلاصہ اسی شمارہ کے صفحہ 16 پر ملاحظہ فرمائیں۔
احباب کرام حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت و تندرستی، درازی عمر، مقاصد عالیہ میں کامیابی اور خصوصی حفاظت کیلئے دعائیں جاری رکھیں، اللہ تعالیٰ حضور انور کا ہر آن حافظ و ناصر ہو اور تائید و نصرت فرمائے۔ آمین۔

ارشاد نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

(2581) حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ازواج و دو ٹولیوں کی صورت میں تھیں۔ ایک میں عائشہ، حفصہ، صفیہ اور سودہ شامل تھیں اور دوسری میں ام سلمہ اور باقی ازواج اور مسلمانوں کو یہ علم ہو چکا تھا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم حضرت عائشہ کو زیادہ محبوب رکھتے ہیں، تو جب ان میں سے کسی کے پاس کوئی ایسا ہدیہ ہوتا جسے وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں پیش کرنا چاہتا تھا تو وہ اسے پیش کرنے میں اُس وقت کا انتظار کرتا جبکہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم عائشہ کے گھر میں ہوتے۔

حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ: امام ابن حجر نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خلق کریم سے متعلق ایک لطیف تبصرہ کیا ہے کہ اخلاقی فاضلہ، ہدایا وغیرہ بھجوانے کے متعلق کسی کو ہدایات دینے میں مانع ہیں۔ اگر حضور صحابہ سے یہ فرماتے کہ ایک بیوی کی باری سے تخصیص نہ کی جائے جس بیوی کے ہاں حضور تشریف فرما ہوں وہاں ہدیہ بھجج دیا جائے تو اس میں بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ہدیہ بھجج جانے کا اشارہ ہوتا، اس لئے حضور نے اسے بھی گوارا نہ فرمایا اور خاموشی اختیار کی۔ ہدیہ دینے یا نہ دینے میں ہر شخص آزاد ہے، جسے چاہے دے یا نہ دے۔ ایسی باتوں میں مداخلت یا فرمائش نزاہت نفس اور خلق عظیم کے منافی ہے۔ عورتوں کو عدل کے بارے میں بھی غلط فہمی تھی۔ عدل کا تعلق خاوند کی ذات سے ہے نہ دوسرے لوگوں کی مرضی سے۔

(بخاری کتاب الہبہ باب من اھدی الی صاحبہ)

اس شمارہ میں

خطبہ جمعہ فرمودہ حضور انور 10 مئی 2024 (مکمل متن)

سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم (از سیرت خاتم النبیین)

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بصیرت افروز جوابات

سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام (از سیرۃ المہدی)

مجلس اطفال الاحمدیہ ناروے کی حضور انور سے ملاقات

جنازہ حاضر وغائب - وصایا

خطبہ جمعہ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے جواب

خلاصہ خطبہ جمعہ فرمودہ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

بڑا بے ایمان ہے وہ شخص جو قرآن کی طرف التفات نہ کرے اور دوسری کتابوں پر ہی رات دن جھکا رہے

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت مسیح موعود و مہدی معہود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ٹھہرے گی اور کوئی حدیث کی یا اور کوئی کتاب اس حیثیت اور پایہ کی نہ ہوگی۔ (فرمایا اور بڑے جوش اور تاکید سے فرمایا کہ) اب سب کتابیں چھوڑ دو اور دن رات کتاب اللہ ہی کو پڑھو۔ بڑا بے ایمان ہے وہ شخص جو قرآن کی طرف التفات نہ کرے اور دوسری کتابوں پر ہی رات دن جھکا رہے۔ ہماری جماعت کو چاہیے کہ قرآن کریم کے شغل اور تدبر میں جان و دل سے مصروف ہو جائیں اور حدیثوں کے شغل کو ترک کر دیں۔ بڑے تأسف کا مقام ہے کہ قرآن کریم کا وہ اعتناء اور تدریس نہیں کیا جاتا جو احادیث کا کیا جاتا ہے۔ اس وقت قرآن کریم کا حربہ ہاتھ میں لو تو تمہاری فتح ہے۔ اس نور کے آگے کوئی ظلمت ٹھہر نہ سکے گی۔ (ملفوظات جلد 2 صفحہ 9، ایڈیشن 2018، قادیان)

اگر ہمارے پاس قرآن نہ ہوتا اور حدیثوں کے یہ مجموعے ہی مایہ ناز ایمان و اعتقاد ہوتے تو ہم قوموں کو ہر مساری سے منہ بھی نہ دکھا سکتے۔ میں نے قرآن کے لفظ میں غور کی تب مجھ پر کھلا کہ اس مبارک لفظ میں ایک زبردست پیش گوئی ہے۔ وہ یہ ہے کہ یہی قرآن یعنی پڑھنے کے لائق کتاب ہے اور ایک زمانہ میں تو اور بھی زیادہ یہی پڑھنے کے قابل کتاب ہوگی جبکہ اور کتابیں بھی پڑھنے میں اسکے ساتھ شریک کی جائیگی۔ اُس وقت اسلام کی عزت بچانے کیلئے اور بطلان کا استیصال کرنے کیلئے یہی ایک کتاب پڑھنے کے قابل ہوگی اور دیگر کتابیں قطعاً چھوڑ دینے کے لائق ہوگی۔ فرقان کے بھی یہی معنی ہیں یعنی یہی ایک کتاب حق و باطل میں فرق کرنے والی

مسجد مومنوں کے اجتماع کا مقام ہوتی ہے اور دعاؤں اور ذکر الہی کی جگہ ہوتی ہے

ایسے مقام سے کوئی سچا عشق اور تعلق رکھنے والا انسان جدا ہی نہیں ہو سکتا

میں ذکر الہی صرف اس بات کا نام نہیں کہ انسان سبحان اللہ سبحان اللہ کہتا رہے بلکہ اگر کوئی بیوہ کی خدمت کرتا ہے تو وہ بھی دین ہے۔ اگر کوئی یتیم کی پرورش کرتا ہے تو وہ بھی دین ہے۔ اگر کوئی شخص لوگوں کے جھگڑے دور کرتا اور ان میں صلح کرتا ہے تو یہ بھی دین ہے۔ پس وہ تمام کام جن سے قوم کو فائدہ پہنچے اور جو قوم کے اخلاق اور انکی دنیوی حالت کو اونچا کریں ذکر الہی میں شامل ہیں اور انکا مساجد میں کرنا جائز ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں اگر کوئی مہمان آجاتا تو آپ مسجد میں ہی صحابہ کو مخاطب کر کے فرماتے کہ فلاں مہمان آیا ہے تم میں سے کون اسے ساتھ لے جائیگا۔ اب بظاہر یہ روٹی کا سوال تھا لیکن درحقیقت دین تھا اس لئے کہ اس سے ایک دینی ضرورت پوری ہوتی تھی۔ لوگوں نے غلطی سے دین کے معنوں کو بہت محدود کر دیا ہے حالانکہ دین اس لئے نازل ہوا ہے کہ انسان کا خدا تعالیٰ سے تعلق پیدا کرے اور خدا تعالیٰ بغیر کسی خدمت کے بندہ سے نہیں ملتا بلکہ وہ یتیم کی پرورش کرنے سے ملتا ہے۔ وہ بیوہ کی خدمت کرنے سے ملتا ہے۔ وہ کافر کو تبلیغ کرنے سے ملتا ہے۔ وہ مومن کو مصیبت سے نجات دلانے سے ملتا ہے۔ پس ان باتوں کا اگر مسجد میں ذکر کیا جاتا ہے تو یہ

ہے کہ اگر اُسے کوئی اور ٹھکانہ نہ ملے تو وہ اُس میں چند روز قیام کر کے رہائش کی دقتوں سے بچ سکتا ہے۔ اور مقیم اس رنگ میں فائدہ اٹھا سکتا ہے کہ مسجد شور و شغب سے محفوظ مقام ہوتا ہے۔ وہ اس میں بیٹھ کر اطمینان اور سکون سے دعائیں کر سکتا اور اپنے رب سے مناجات کر سکتا ہے۔ اور وہ لوگ جو اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کے دین کیلئے وقف کر دیتے ہیں ان کا اصل ٹھکانہ تو مسجد ہی ہوتا ہے کیونکہ مسجد مومنوں کے اجتماع کا مقام ہوتی ہے اور دعاؤں اور ذکر الہی کی جگہ ہوتی ہے۔ ایسے مقام سے کوئی سچا عشق اور تعلق رکھنے والا انسان جدا ہی نہیں ہو سکتا۔ مگر یہ امر بھی مد نظر رکھنا چاہئے کہ ذکر الہی کا قائم مقام وہ تمام کام بھی ہیں جو قومی فائدہ کے ہوں۔ خواہ وہ قضاء کے متعلق ہوں یا جھگڑوں اور فسادات کے متعلق ہوں یا تعلیم کے متعلق ہوں یا کسی اور رنگ میں مسلمانوں کی ترقی اور ان کے تنزل کے ساتھ تعلق رکھتے ہوں۔ چنانچہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ کو اگر دیکھا جائے تو لڑائیوں کے فیصلے بھی مسجد میں ہوتے تھے۔ قضاء بھی وہیں ہوتی تھی۔ تعلیم بھی وہیں ہوتی تھی۔ جس سے معلوم ہوتا ہے کہ مساجد صرف اللہ اللہ کرنے کیلئے ہی نہیں بلکہ بعض دوسرے کام بھی جو قومی ضرورتوں سے تعلق رکھتے ہیں مساجد میں کئے جاسکتے ہیں کیونکہ اسلام

سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ سورۃ الحج آیت 27 وَإِذْ يَبُوءُ أَنْ لَا يَرْجِيَهُمْ مَكَانَ الْبَيْتِ أَنْ لَا تُنْفِرُكِنِّي سَيِّئًا وَطَهَّرَ الْبَيْتَ لِلْعَالَمِينَ وَالْعَالَمِينَ وَالرَّوْحُ السُّجُودِ كِتَابٌ فِيهِ فَرَمَاتُهُ: چونکہ دنیا کی تمام مساجد بھی بیت اللہ ہیں کیونکہ وہ بھی خدا تعالیٰ کے ذکر کے لئے مخصوص ہوتی ہیں اور بیت اللہ کے ظل کے طور پر ہی اللہ تعالیٰ نے انہیں قائم فرمایا ہے اس لئے کہ یہ احکام صرف بیت اللہ کیلئے ہی مخصوص نہیں بلکہ ہر مسجد پر بھی ظلی طور پر چسپاں ہوتے ہیں۔ اس نقطہ نگاہ سے اگر غور کیا جائے تو معلوم ہوتا ہے کہ اس آیت میں مساجد کی تین اہم اغراض بیان کی گئی ہیں۔

اول۔ مساجد اس لئے بنائی جاتی ہیں کہ مسافر اُن سے فائدہ اٹھائیں۔
دوم۔ مساجد اس لئے بنائی جاتی ہیں کہ شہر میں رہنے والے اُن سے فائدہ اٹھائیں۔
سوم۔ مساجد اس لئے بنائی جاتی ہیں کہ رکوع و سجود کرنے والے یعنی اللہ تعالیٰ کی رضا کیلئے اپنی زندگی وقف کرنے والے اور توحید کامل پر قائم لوگ اُن سے فائدہ اٹھائیں۔
مسافر تو مسجد سے اس رنگ میں فائدہ اٹھا سکتا

بدھ مذہب کو اللہ تعالیٰ نے قریباً 500 سال قبل مسیح میں ہندو مذہب کی اصلاح کے لیے قائم فرمایا، آپ نے ہندو مذہب میں دخل پا جانے والی غیر ضروری سختی والی تعلیم کے مقابلہ میں نرمی والی تعلیم دی، آپ نے اپنے پیروکاروں کو توحید کا سبق دیا اور لوگوں کو ایک ہی خدا کی طرف بلا یا حضرت بدھ علیہ السلام کی تحریرات اور پیشگوئیوں میں بدھ مذہب کے 500 سال بعد ایک نئے بدھ کی آمد کا بھی ذکر ملتا ہے۔ چنانچہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آمد سے حضرت بدھ علیہ السلام کی یہ پیشگوئی پوری ہوئی

گمشدہ اشیاء کا مسجد میں اعلان کرنا منع ہے، حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے بہت زیادہ ناپسند فرمایا، آپ نے فرمایا کہ اگر کوئی شخص مسجد میں کسی گمشدہ چیز کا اعلان کرے اور اسے ڈھونڈتا پھرے تو سننے والا شخص اسے کہے کہ اللہ کرے کہ تجھے یہ چیز نہ ملے کیونکہ مساجد اس مقصد کے لیے نہیں بنائی گئیں مسجد میں ایسے کام ہو سکتے ہیں جو اجتماعی اور قومی ہوں لیکن شرط یہ ہے کہ جو کام وہاں ہوں وہ قومی فائدہ کے بھی ہوں اور نیکی کے بھی ہوں

بچوں کے بالغ ہونے کے بعد کسی وقت بھی ان کی شادی کی جاسکتی ہے، جس کے لیے ہر معاشرہ اور خاندان اپنے ماحول اور حالات کے مطابق بچوں کی شادی کی عمر کے بارے میں فیصلہ کر سکتا ہے، البتہ اس کام میں بلاوجہ سستی اور کوتاہی نہیں کرنی چاہیے

تحفہ اور صدقہ دو الگ الگ چیزیں ہیں، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں صدقات اور ہدیہ جات پیش کرنے والے آپ کو بتایا کرتے تھے کہ یہ صدقہ ہے اور یہ ہدیہ ہے، پس صدقہ اور ہدیہ دو الگ الگ چیزیں ہیں

میرے نزدیک تو جو شخص صدقہ قبول نہیں کرتا اسے ہمیں صدقہ بہر حال نہیں دینا چاہیے اور اگر وہ ضرورت مند ہو تو کسی اور طریقہ سے اسکی مدد کی کوشش کرنی چاہیے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے پوچھے جانے والے سوالات کے بصیرت افروز جوابات

کوئی چیز گم ہو جائے تو وہ اس گمشدہ چیز کے متعلق مسجد میں اعلان نہ کرے اگر وہ اس گمشدہ چیز کے متعلق اعلان کرے تو خدا تعالیٰ اس میں برکت نہ ڈالے۔ پس ایک طرف تو مساجد میں جنگی مجلسیں منع ہوتی ہیں، تعلیم دی جاتی ہے، قضا عین ہوتی ہیں لیکن دوسری طرف گمشدہ چیز کے متعلق اعلان کرنا مسجد میں منع کیا گیا ہے۔ اس کے معنی یہ ہیں کہ مسجد میں جو کام ہوں وہ قومی ہوں، ذاتی نہیں۔ گویا مسجد اجتماعی جگہ ہے اور وہاں ایسے کام ہو سکتے ہیں جو اجتماعی اور قومی ہوں لیکن شرط یہ ہے کہ جو کام وہاں ہوں وہ قومی فائدہ کے بھی ہوں اور نیکی کے بھی ہوں۔ گویا جو کام نیک ہے اور قومی فائدہ کا ہے اسے ذکر الہی کا قائم مقام قرار دیا گیا ہے۔

(خطبہ جمعہ ارشاد فرمودہ 29 اگست 1952ء، مطبوعہ روزنامہ الفضل لاہور 11 ستمبر 1952ء صفحہ 2)

پس ان ارشادات کی روشنی میں یہ بات تو واضح ہے کہ کسی ذاتی گمشدہ چیز کا مسجد میں اعلان کرنا منع ہے، کیونکہ یہ ذاتی نوعیت کا کام ہے اور اس کا قومی فائدہ سے تعلق نہیں۔ البتہ بچوں وغیرہ کی گمشدگی یا گمشدہ بچوں کے ملنے کا اعلان اس سے مستثنیٰ ہے کیونکہ یہ کسی کی زندگی موت کا مسئلہ ہوتا ہے نیز اس کا شمار قومی فائدہ اور نیکی کے کاموں میں ہوتا ہے۔

تاہم کسی چیز کے مسجد میں گم ہونے یا مسجد سے کسی چیز کے ملنے کے متعلق مسجد میں آنے والے احباب کو مطلع کرنے کے لیے مسجد کے بیرونی دروازہ کے ساتھ کسی نوٹس بورڈ پر اس قسم کے امور کے نوٹس لگانے میں کوئی ہرج نہیں اور بعض پرانے فقہاء نے بھی اس کے جواز کا فتویٰ دیا ہے۔

باقی صفحہ نمبر 14 پر ملاحظہ فرمائیں

ہے کہ اگر کوئی چیز مسجد میں گم ہو جائے یا وضو کرنے کی جگہ پر کوئی شخص اپنی چیز بھول جائے اور کسی دوسرے کو ملے تو کیا ایسی گمشدہ چیز کا مسجد میں اعلان ہو سکتا ہے؟ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے مکتوب مورخہ 20 نومبر 2022ء میں اس سوال کے جواب میں درج ذیل ارشادات فرمائے۔ حضور نے فرمایا:

جواب: گمشدہ اشیاء کا مسجد میں اعلان کرنا منع ہے۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے بہت زیادہ ناپسند فرمایا چنانچہ صحیح مسلم کی روایت ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اگر کوئی شخص مسجد میں کسی گمشدہ چیز کا اعلان کرے اور اسے ڈھونڈتا پھرے تو سننے والا شخص اسے کہے کہ اللہ کرے کہ تجھے یہ چیز نہ ملے۔ کیونکہ مساجد اس مقصد کے لیے نہیں بنائی گئیں۔ (صحیح مسلم کتب المساجد و مواضع الصلاة - باب التَّهْنِي عَنْ تَشْدِيدِ الصَّلَاةِ فِي الْمَسْجِدِ وَمَا يَقُولُهُ مَنْ سَمِعَ النَّاسِيْدَ)

گمشدہ اشیاء کے مساجد میں اعلانات کی ممانعت کی بابت حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں: جب ہم اسلام کا اور خصوصاً قرون اولیٰ کا گہرا مطالعہ کرتے ہیں تو ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ اسلام نے مساجد کو صرف ذکر الہی کی جگہ ہی نہیں بنایا بلکہ بعض دنیوی امور کے تصفیہ کا مقام بھی بنایا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مجالس میں ہم دیکھتے ہیں کہ لڑائیوں کے فیصلے بھی مساجد میں ہوتے تھے۔ قضا عین بھی وہیں ہوتی تھیں۔ تعلیم بھی وہیں ہوتی تھی۔ جس سے معلوم ہوتا ہے کہ مساجد صرف اللہ اللہ کرنے کے لیے ہی نہیں بلکہ بعض دوسرے کام بھی جو قومی ضرورت کے ہوتے ہیں مساجد میں کیے جاسکتے ہیں۔ ہاں مساجد میں خالص ذاتی کاموں کے متعلق باتیں کرنا منع ہے مثلاً رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے اگر کسی کی

نوٹ : سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مختلف وقتوں میں اپنے مکتوبات اور ایم ٹی اے کے مختلف پروگراموں میں اہم مسائل کے بارے میں جو ارشادات مبارک فرماتے ہیں، ان میں سے کچھ قارئین کے افادہ کیلئے افضل انٹرنیشنل کے شکر یہ کے ساتھ شائع کیے جا رہے ہیں۔ (ادارہ)

(قسط 69)

سوال: امریکہ سے ایک خاتون نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے دریافت کیا کہ ہندو مذہب اور بدھ مذہب میں کیا فرق ہے؟ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے مکتوب مورخہ 31 اکتوبر 2022ء میں اس سوال کا درج ذیل جواب عطا فرمایا۔ حضور نے فرمایا:

جواب: اسلام تمام بنی نوع انسان کے لیے ایک عالمگیر اور آخری مذہب ہے اور اللہ تعالیٰ نے قیامت تک اس کی حفاظت کا وعدہ فرمایا ہے۔ اس سے قبل اللہ تعالیٰ مختلف وقتوں اور دنیا کے مختلف علاقوں میں اپنے انبیاء اور فرستادے بھیج کر دنیا کی ہدایت کے سامان کرتا رہا ہے۔

یہ مذاہب اپنے اپنے علاقوں اور اپنے اپنے وقتوں کے لیے ہوتے تھے۔ مرور زمانہ کے ساتھ جب کسی مذہب کے پیروکار اپنے دین کی حقیقی تعلیمات میں بگاڑ پیدا کر کے راہ راست سے دور ہو جاتے تو اللہ تعالیٰ دنیا پر رحم کرتے ہوئے یا تو اسی دین کی اصلاح کے لیے اپنے کسی اور فرستادہ کو مبعوث کر دیتا، یا کسی نئے دین کو دنیا میں قائم فرما دیتا۔ اسی بنا پر ہمارا ایمان ہے کہ دنیا میں ایک لاکھ چوبیس ہزار انبیاء کی بعثت ہوئی۔

ہندو ازم اور بدھ ازم بھی انہی سابقہ مذاہب میں سے ہیں۔ اب تو یہ دونوں الگ الگ عقائد رکھنے والے دو الگ الگ مذاہب ہی سمجھے جاتے ہیں۔ لیکن اصل میں یہ دونوں ایک ہی مذہب کی دو شاخیں ہیں۔ چنانچہ تاریخ سے ثابت ہے کہ بدھ مذہب کو اللہ تعالیٰ نے قریباً 500 سال قبل مسیح میں ہندو مذہب کی

اصلاح کے لیے دنیا میں قائم فرمایا۔ حضرت بدھ علیہ السلام ایک ہندو خاندان میں پیدا ہوئے اور خدا تعالیٰ سے راہنمائی پا کر آپ نے ویدوں کی ان باتوں کی اصلاح کی جنہیں ہندو مذہب کی اصل تعلیمات میں تحریف کر کے بدل دیا گیا تھا۔ آپ نے ہندو مذہب میں دخل پا جانے والی غیر ضروری سختی والی تعلیم کے مقابلہ میں نرمی والی تعلیم دی۔ آپ نے اپنے پیروکاروں کو توحید کا سبق دیا اور لوگوں کو ایک ہی خدا کی طرف بلا یا۔

حضرت بدھ علیہ السلام کی تحریرات اور پیشگوئیوں میں بدھ مذہب کے 500 سال بعد ایک نئے بدھ کی آمد کا بھی ذکر ملتا ہے۔ چنانچہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آمد سے حضرت بدھ علیہ السلام کی یہ پیشگوئی پوری ہوئی۔

اگر آپ ان مذاہب کی تفصیل جاننا چاہتی ہیں تو ان مذاہب پر لکھی جانے والی کتب کا آپ کو مطالعہ کرنا چاہیے۔ اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی اپنی تصنیفات میں بدھ مذہب اور ہندو مذہب کے بارے میں بہت کچھ تحریر فرمایا ہے۔ چنانچہ بدھ مذہب کے بارے میں حضور علیہ السلام کی کتاب مسیح ہندوستان میں اور ہندو مذہب کے بارے میں حضور علیہ السلام کی تصنیفات سرمہ چشم آریہ، آریہ دھرم، سناتن دھرم، چشمہ معرفت اور نسیم دعوت وغیرہ میں بہت تفصیل ملتی ہے۔ ان کا آپ کو مطالعہ کرنا چاہیے۔

سوال: یو کے کے ایک مرہبی صاحب نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے دریافت کیا

خطبہ جمعہ

آپ کی انسانی جان کی قدر کا تو یہ حال ہے کہ دشمن قبیلے کے لوگوں کی جان بچانے کے لیے یہ ایک ترکیب نکالی کہ ایک جان کو قتل کرنا بہتر ہے تاکہ ان کے باقی لوگ بچ جائیں۔ یہ انسانی ہمدردی کی معراج ہے

سر یہ اس کو کہتے ہیں جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خود شریک نہیں ہوتے تھے لیکن آپ دوسروں کو ہم کے لیے بھیجا کرتے تھے

جب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو معلوم ہوا کہ سفیان بن خالد نے مدینہ پر حملہ کرنے کے لیے لشکر جمع کیا ہے تو آپ نے ایک منفرد حکیمانہ عسکری فیصلہ فرمایا کہ بجائے اس کے کہ ایک فوج تیار کر کے سفیان کے مقابلے کے لیے بھیجی جائے اور دونوں طرف خون بہے زیادہ مناسب معلوم ہوگا کہ حکمت عملی سے اس باغیانہ لشکر تیار کرنے والے بانی مہمانی کو ہی ختم کر دیا جائے

حضرت عبداللہ بن انیس بیان کرتے تھے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے سفیان بن خالد کے متعلق مجھے جو کچھ بتایا تھا اس کی وجہ سے میں اسے فوراً پہچان گیا کیونکہ اسے دیکھتے ہی مجھ پر ہیبت طاری ہوگئی جبکہ میں کبھی کسی سے نہیں ڈرتا تھا۔ چنانچہ میں نے دل میں کہا اللہ اور اس کے رسول نے سچ کہا تھا

سر یہ حضرت ابو سلمہؓ، سر یہ حضرت عبداللہ بن انیسؓ اور

سر یہ رجب کی روشنی میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت مبارکہ کا ایمان افروز تذکرہ

یمن اور پاکستان کے اسیران راہ مولیٰ اور فلسطین کے مظلومین کے لئے دعا کی تحریک

خطبہ جمعہ سیدنا امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 10 مئی 2024ء، بمطابق 10 ہجرت 1403 ہجری شمسی بمقام مسجد مبارک، اسلام آباد، ٹلفورڈ (سرے)، یو کے

(خطبہ کا یہ متن ادارہ بدر ادارہ الفضل انٹرنیشنل لندن کے شکر یہ کے ساتھ شائع کر رہا ہے)

کرتے رہے بظاہر وہ زخم اچھا ہو گیا اور وہ زخم ایسا مندمل ہو گیا کہ اسے کوئی پہچانتا نہ تھا۔

(الطبقات الکبریٰ جلد 3 صفحہ 182 دارالکتب العلمیہ بیروت)

اس سر یہ کا پس منظر کچھ یوں ہے کہ مدینہ میں رہنے والے منافقین اور یہود جنگِ احد کے حالات و واقعات کی وجہ سے خوشیاں منانے لگے اور ایک بار پھر ان کے دل میں یہ خیالات آنے لگے کہ مسلمانوں کو جلد ختم کرنے کے لیے پلاننگ کی جاسکتی ہے۔ اسی طرح مدینہ کے ارد گرد رہنے والے وہ قبائل جو جنگِ بدر میں مسلمانوں کی عظیم الشان فتح کی وجہ سے خوفزدہ ہو گئے تھے ان کے دلوں میں بھی یہ خیال اگڑا بن گیا کہ اگر اللہ نے ان کو کئی نقصان ہو چکا ہے اس لیے موقع ہے کہ مسلمانوں پر حملہ کر کے ان کو مزید نقصان پہنچایا جائے اور لوٹ مار کے نتیجے میں ان کے اموال اور دولت حاصل کیے جائیں۔ چنانچہ جنگِ احد کو گزرے ہوئے ابھی دو ماہ ہی ہوئے تھے کہ ان قبیلوں میں سے جس قبیلے نے سب سے پہلے مسلمانوں پر حملے کا پروگرام بنایا وہ بنو اسد بن حنیظہ تھا۔ یہ لوگ نجد میں رہتے تھے۔ اس قبیلے کے رئیس ظلّیحہ بن خویلد اور اس کے بھائی سلمہ بن خویلد نے لوگوں کو اکٹھا کر کے ایک لشکر تیار کر لیا۔

بنو اسد کے ایک آدمی قیس بن حارث بن عمیر نے اپنی قوم کو مسلمانوں پر حملہ نہ کرنے کی نصیحت کرتے ہوئے کہا کہ اے میری قوم! یہ غلطی کی بات نہیں ہے۔ ہمیں مسلمانوں کی طرف سے کسی نقصان کا سامنا نہیں کرنا پڑا۔

مسلمان ہمیں کوئی نقصان نہیں پہنچا رہے اور نہ ہی ہم پہ مسلمانوں نے لوٹ مار کے لیے حملہ کیا ہے۔ ہمارا علاقہ بیثرب سے دور ہے یعنی مدینہ سے دور بھی ہے۔ ہمارے پاس قریش جیسا لشکر بھی نہیں ہے۔ قریش خود ایک

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ

أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ -

أَلْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ ○ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ ○ مَلِكٌ يَوْمَ الدِّينِ ○ إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ ○ إِيَّاكَ نَسْتَعِينُ ○ صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ ○ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ ○

آج آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے کے بعض سرایا کا ذکر کروں گا۔ اس ضمن میں پہلے قبیلہ بنو اسد کی شرارت اور سر یہ ابو سلمہ کا ذکر ہوگا۔ سر یہ اس کو کہتے ہیں جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خود شریک نہیں ہوتے تھے لیکن آپ دوسروں کو ہم کے لیے بھیجا کرتے تھے۔ ان میں بھی آپ کی سیرت کے پہلوؤں پر روشنی پڑتی ہے۔ ان سرایا سے آپ کی حکمت اور آپ کے اس اُسوہ پر بھی روشنی پڑتی ہے کہ کس طرح آپ نے مسلمانوں کا دفاع کرنا ہے اور پھر دوسروں یعنی دشمن کے لیے بھی کتنی ہمدردی کا اظہار ہے۔ بہر حال یہ سر یہ محرم 4 ہجری میں ہوا اس کی قیادت حضرت ابو سلمہ بن عبدالاسد مخزومیؓ نے کی۔

(سیرت انسائیکلو پیڈیا جلد 6 صفحہ 424 مطبوعہ دارالسلام ریاض 1434ھ)

ابو سلمہ کا نام عبداللہ تھا اور کنیت ابو سلمہ تھی۔ ان کی والدہ بڑھانت عبدالمطلب تھیں اور یہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پھوپھی زاد بھائی تھے اور حضرت حمزہؓ کے رضاعی بھائی بھی تھے۔ انہوں نے ابولہب کی لونڈی ثویبہ کا دودھ پیا تھا۔ حضرت ام المومنین ام سلمہؓ پہلے انہی کے نکاح میں تھیں۔

(اسد الغابہ جلد 3 صفحہ 295 دارالکتب العلمیہ بیروت)

حضرت ابو سلمہؓ غزوہ بدر اور احد میں شامل ہوئے۔ غزوہ احد میں یہ زخمی ہوئے۔ ایک ماہ تک اس کا علاج

النبیینؑ کا بھی کچھ حصہ اس میں شامل ہے۔ بہر حال حضرت ابوسلمہؓ کی وفات کے بارے میں لکھا ہے کہ حضرت ابوسلمہؓ اس سر یہ کے لیے مدینہ سے دس سے کچھ زائد راتیں باہر رہے۔ جب مدینہ واپس آئے تو ان کا وہ زخم جو غزوہٴ اُحد میں ان کو لگا تھا دوبارہ تازہ ہو گیا جس سے وہ بیمار پڑ گئے اور اسی سال تین جمادی الآخر کو انتقال کر گئے۔

(الطبقات الكبرى جلد 3 صفحہ 182 دار الکتب العلمیۃ بیروت)

بنو اسد کے جس رئیس ظلّیحہ بن حویلد کا ذکر ہوا ہے یہ انتہائی بہادر انسان تھا اور مشہور تھا کہ ملک عرب میں اسے ایک ہزار شہسوار کے برابر سمجھا جاتا ہے اور یہ بہت فصیح اللسان تھا۔ نو ہجری میں بنو اسد کے وفد کے ساتھ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہو کر اس نے اسلام قبول کیا تھا لیکن پھر مرتد ہو گیا تھا اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں ہی نبوت کا جھوٹا مدعی بن کر فتنہ و فساد کا موجب بنا تھا اور آخر کار شکست کھا کر عرب سے بھاگ گیا تھا۔ پھر کچھ عرصہ بعد مدینہ آ کر حضرت عمرؓ کے ہاتھ پر بیعت کی اور آخر دم تک اسلام پر ثابت قدمی دکھائی۔ جنگ قادسیہ اور دوسری کئی اسلامی جنگوں میں حصہ لے کر اپنی بہادری کے جوہر دکھائے اور اکیس ہجری میں ایک جنگ میں شہادت کا مقام پایا۔

(سیرت انسائیکلو پیڈیا، جلد 6 صفحہ 430-431 مطبوعہ دار السلام ریاض 1434ھ)

(سیرت خاتم النبیین از حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے صفحہ 511-512)

اللہ تعالیٰ نے اس کا انجام بخیر کرنا تھا تو آخر اس کو توفیق ملی اور اسلام قبول کر لیا۔ پھر سر یہ حضرت عبداللہ بن انیسؓ کا ذکر ہے۔ حضرت عبداللہ بن انیسؓ انصار میں سے بنو سلمہ کے حلیف تھے۔ یہ بیعت عقبہ ثانیہ، بدر، اُحد اور دیگر غزوات میں شامل ہوئے۔ ان افراد میں شامل تھے جنہوں نے بنو سلمہ کے بت توڑے تھے۔

(اسد الغابہ جلد 3 صفحہ 178 دار الکتب العلمیۃ بیروت 2008ء)

(السیرۃ النبویہ لابن ہشام صفحہ 419، 412 دار المعرفہ بیروت)

حضرت عبداللہ بن انیسؓ نے شام میں 54 ہجری یا بعض روایات کے مطابق 74 ہجری میں وفات پائی۔

(اصابہ فی تمییز الصحابہ جلد 4 صفحہ 14 دار الکتب العلمیۃ بیروت 1995ء)

(اسد الغابہ جلد 3 صفحہ 178 دار الکتب العلمیۃ بیروت 2008ء)

جنگ اُحد کے واقعات جب مدینہ کے ارد گرد قبائل کے لوگوں کو معلوم ہوئے تو جن لوگوں نے مسلمانوں کو کمزور سمجھ کر ان پر حملہ کرنے کا منصوبہ بنایا ان میں سے قبیلہ بنو لُحیّان کا سردار خالد بن سفیان ہڈلیّیؓ لُحیّانی بھی تھا۔ بعض روایات میں اس کا نام سفیان بن خالد ہے۔ بہر حال اس نے سوچا کہ مسلمانوں کو اُحد میں تازہ تازہ نقصان پہنچانے تو کیوں نہ ان کی کمزوری سے فائدہ اٹھا کر ان پر چڑھائی کر دی جائے اور مدینہ میں لوٹ مار کر کے ان پر اپنی دھاک بٹھائی جائے۔ اس شخص کے دل میں اسلام دشمنی کوٹ کوٹ کر بھری ہوئی تھی اور بے حد متکبر تھا۔ یہ مقام نخلہ یا عرفات کے قریب وادی عُرّہ میں لشکر تیار کر رہا تھا۔ اس نے اپنی قوم کے جنگجوؤں اور ارد گرد کے لوگوں کو مسلمانوں کے خلاف اکٹھا کرنے کی مہم چلا رکھی تھی اور مختلف قبیلوں سے تعلق رکھنے والے بہت سے لوگ اس کے پاس اکٹھے ہو چکے تھے۔

(سیرت انسائیکلو پیڈیا جلد 6 صفحہ 433 مطبوعہ دار السلام ریاض 1434ھ)

جب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو معلوم ہوا کہ سفیان بن خالد نے مدینہ پر حملہ کرنے کے لیے لشکر جمع کیا ہے تو آپؐ نے ایک منفرد حکیمانہ عسکری فیصلہ فرمایا کہ بجائے اس کے کہ ایک فوج تیار کر کے سفیان کے مقابلے کے لیے بھیجی جائے اور دونوں طرف خون بہے زیادہ مناسب معلوم ہوگا کہ حکمت عملی سے اس باغیانہ لشکر تیار کرنے والے بانی مہمانی کو ہی ختم کر دیا جائے۔ چنانچہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس خطرناک لیکن اہم کارروائی کے لیے اپنے ایک بہادر صحابی حضرت عبداللہ بن انیسؓ کا انتخاب فرمایا۔

(سیرت انسائیکلو پیڈیا جلد 6 صفحہ 433-434 مطبوعہ دار السلام ریاض 1434ھ)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت عبداللہ بن انیسؓ کو بلا کر سفیان بن خالد کے سارے منصوبے کی تفصیل بتائی اور فرمایا کہ خاموشی سے جاؤ اور اس کو قتل کر دو۔

(دائرہ معارف سیرت محمد رسول اللہ ﷺ جلد 7 صفحہ 135 بزم اقبال لاہور 2022ء)

عبداللہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے عرض کیا یا رسول اللہ! مجھے اس کا حلیہ بتائیے۔ آپؐ نے فرمایا جب تم اس کو دیکھو گے تو تم پر ہیبت چھا جائے گی اور اس کو دیکھتے ہی شیطان یاد آ جائے گا۔ عبداللہؓ نے عرض کیا کہ اے رسول اللہ! میں تو کبھی کسی سے نہیں ڈرا۔ آپؐ نے فرمایا ہاں ٹھیک ہے لیکن اسے دیکھ کر تمہارے رونگٹے کھڑے ہو جائیں گے۔ چنانچہ پانچ محرم چار ہجری کو یہ اکیلے اس مہم پر روانہ ہو گئے۔ عبداللہؓ کہتے ہیں جب میں عُرّہ کے مقام پر پہنچا جو کہ عرفات کے قریب ایک وادی ہے تو میں نے سفیان کو لاکھی کے سہارے چلتا ہوا دیکھا اور اس کے پیچھے پیچھے مختلف قبیلوں کے وہ لوگ تھے جو اس سے وابستہ ہو گئے تھے۔ یہ لاکھی بڑھاپے کی وجہ سے لے کر نہیں چل رہا تھا بلکہ اس زمانے میں رواج تھا کہ ہاتھ میں لاکھی رکھا کرتے تھے۔ تو بہر حال عبداللہ بیان کرتے تھے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کے متعلق مجھے جو کچھ بتایا تھا اس کی وجہ سے میں اسے فوراً پہچان

عرصہ تک اہل عرب سے ان کے خلاف مدد مانگتے رہے۔ انہیں تو ان سے بدلہ بھی لینا تھا پھر وہ اونٹوں پر سوار ہو کر گھوڑوں کی باگ ڈور سنبھال کر نکلے تھے۔ وہ تین ہزار جنگجوؤں اور اپنے پیروکاروں کی ایک بڑی تعداد کو ساتھ لے کر گئے تھے۔ بہت سا اسلحہ بھی لیا تھا۔ اس کے مقابلے میں تمہاری کیا حیثیت ہے؟ صرف یہ ہے کہ تم بمشکل تین سو افراد لے کر نکلو گے اس طرح تم لوگ اپنے آپ کو فریب میں ڈال دو گے اپنے علاقے سے دور نکل جاؤ گے اور مجھے ڈر ہے کہ تم مصیبت میں پھنس جاؤ گے لیکن انہوں نے فیس کی نصیحت نہ مانی۔ ادھر بنو اسد کے مدینہ منورہ پر حملہ کرنے کے منصوبے کی اطلاع رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم تک اس طرح پہنچ گئی کہ قبیلہ طے کا ایک شخص ولید بن زہیر مدینہ آیا۔ وہ اپنی بہتی زینب سے ملاقات کے لیے آیا تھا جو طلحہ بن عکبیر بن وہب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی بیوی تھیں۔ اس نے بنو اسد کے مذکورہ بالا منصوبے کی اطلاع دی تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فیصلہ کیا کہ اس سے پہلے کہ بنو اسد مدینہ پر حملہ کریں خود مسلمان اپنے تحفظ کے لیے ان کے علاقے پر چڑھائی کریں۔ چنانچہ آپؐ نے حضرت ابوسلمہ بن عبدالاسدؓ کو طلب فرمایا اور انہیں ارشاد فرمایا کہ اس مہم پر روانہ ہو جاؤ۔ میں نے تمہیں اس کا نگران مقرر کیا ہے۔ اس کے بعد آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کے لیے جھنڈا باندھا اور یہ ہدایت فرمائی کہ بنو اسد کے علاقے تک اپنا سفر جاری رکھو اس سے پہلے کہ ان کے لشکر تمہارے خلاف اکٹھے ہو جائیں۔ وہاں پہنچ کر ان پر حملہ کر دو۔ ایک سو پچاس اصحاب کرامؓ پر مشتمل لشکر ابوسلمہؓ کی قیادت میں ان قبائل کی سرکوبی کے لیے روانہ ہوا۔ قبیلہ طے کا وہ شخص یعنی ولید بن زہیر بطور گائیڈ ان کے ساتھ تھا، رہبر ان کے ساتھ تھا۔

(ماخوذ از سیرت انسائیکلو پیڈیا جلد 6 صفحہ 422 تا 425 مطبوعہ دار السلام ریاض 1434ھ)

(سبل الہدیٰ والرشاد جلد 6 صفحہ 34 دار الکتب العلمیۃ بیروت)

اس سر یہ میں شامل ہونے والے چند صحابہ کرامؓ کے اسماء یہ ہیں۔

أَبُو سَبْوَةَ بْنِ أَبِي رُهْمَةَ، عَبْدِ اللَّهِ بْنِ سَهْلٍ، بَنِي عَمْرٍو، عَبْدِ اللَّهِ بْنِ مَخْرَمَةَ، عَامِرِيُّ، مُعْتَبَرُ بْنُ فَضْلٍ، أَرْتَمُ بْنُ أَبِي أَرْتَمٍ، أَبُو عَبْدِ اللَّهِ بْنِ جَرَّاحٍ، سَهِيلُ بْنُ بَيْضَاءَ، أُسَيْدُ بْنُ حُسَيْرٍ، النَّصَارِيُّ، عُبَادَةُ بْنُ دُشَيْرٍ، النَّصَارِيُّ، ابْنُ نَاصِلَةَ النَّصَارِيُّ، ابْنُ عَمْرٍو، فُقَادَةُ بْنُ نَعْمَانَ، نُفَيْرُ بْنُ حَارِثٍ، ابْنُ قَتَادَةَ النَّصَارِيُّ، ابْنُ عَمْرٍو، ابْنُ زَيْدٍ النَّصَارِيُّ، حُبَيْبُ بْنُ يَسَافٍ، سَعْدُ بْنُ أَبِي وَقَاصٍ، ابْنُ حَذِيفَةَ، بَنِي عُمَيْرٍ، سَالِمُ مَوْلَى ابْنِ حَذِيفَةَ۔

(کتاب المغازی للواقدي جلد 1 صفحہ 341 عالمہ الکتب بیروت 1984ء)

(سیرت انسائیکلو پیڈیا جلد 6 صفحہ 424 مطبوعہ دار السلام ریاض 1434ھ)

صحابہ کرامؓ اپنی اس مہم کو خفیہ رکھتے ہوئے تیز رفتاری سے عام رستے سے ہٹ کر چلے تاکہ جلد از جلد دشمن تک پہنچ جائیں۔ انہوں نے دن رات مسلسل یہ سفر کیا۔ ایک روایت کے مطابق دن کا ایک حصہ یہ چھپ جاتے اور رات کو سفر کرتے۔ یوں چار دن کے سفر کے بعد وہ قُظن پہاڑ کے قریب پہنچ گئے۔ قُظن کے متعلق لکھا ہے کہ یہ فید کے قریب ایک پہاڑ کا نام ہے اور فید کوفہ کے رستے پر ایک منزل کا نام ہے جہاں بنو اسد بن حُزیمہ کا چشمہ تھا۔ مسلمانوں نے وہاں پہنچتے ہی حملہ کر کے ان کے مویشیوں پر قبضہ کر لیا اور ان کے چرواہوں میں سے تین کو پکڑ لیا اور باقی بھاگنے میں کامیاب ہو گئے۔ ان بھاگنے والوں نے بنو اسد کے پڑاؤ میں پہنچ کر مسلمانوں کے لشکر کے پہنچ جانے اور ان کے حملے کی خبر دی اور ابوسلمہؓ کے لشکر کی تعداد بہت بڑھا چڑھا کر بیان کی۔ ان چرواہوں نے بھی بہت مبالغے سے کام لیا کہ اتنا بڑا لشکر ہے جس سے ان میں اور خوف پیدا ہو گیا۔ جس سے بنو اسد خوفزدہ ہو گئے اور مسلمانوں کے اچانک پہنچ جانے کی وجہ سے ایسی ہیبت طاری ہوئی کہ وہ ڈر کے مارے ادھر ادھر بھاگ گئے۔ حضرت ابوسلمہؓ جب بنو اسد کے پڑاؤ کے مقام پر پہنچے اور انہوں نے دیکھا کہ دشمن بھاگ گیا ہے تو انہوں نے ان کی تلاش میں اپنے ساتھیوں کو بھیجا۔ حضرت ابوسلمہؓ نے انہیں تین حصوں میں تقسیم کیا۔ ایک حصہ ان کے ساتھ ٹھہرا۔ باقی دونوں کو دو مختلف اطراف میں بھیجا اور ساتھ یہ بھی ہدایت دی کہ دشمن کا پیچھا کرتے ہوئے زیادہ دور تک نہ جائیں اور اگر دشمن سے تصادم نہیں ہوتا تو واپس آ کر رات انہی کے پاس قیام کریں اور یہ بھی تاکید کی کہ منتشر نہ ہوں، اکٹھے ہی رہیں لیکن دشمن سرا سیمہ ہو کر اتنی تیزی سے بھاگا تھا کہ مسلمانوں کا کسی سے بھی سامنا نہ ہوا۔ حضرت ابوسلمہؓ نے تمام مال غنیمت کے ساتھ مدینہ کی طرف واپسی کا سفر شروع کیا۔ جو شخص بطور رہنما ساتھ گیا تھا وہ ساتھ ہی واپس لوٹا۔ ایک رات کا سفر طے کرنے کے بعد حضرت ابوسلمہؓ نے مال غنیمت تقسیم کیا۔ انہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لیے خمس علیحدہ کیا۔ رہبر شخص کو اس کی خوشی کے مطابق مال دیا اور بقیہ مال غنیمت صحابہ کرامؓ میں تقسیم کر دیا۔ ہر صحابی کو سات سات اونٹ اور کئی کئی بکریاں ملیں اور یوں باقی سفر طے کرتے ہوئے یہ لوگ خوشی کے ساتھ قریباً دس دن کے بعد واپس مدینہ پہنچ گئے۔

(سبل الہدیٰ والرشاد جلد 6 صفحہ 34 دار الکتب العلمیۃ بیروت)

(سیرت انسائیکلو پیڈیا جلد 6 صفحہ 425-428 مطبوعہ دار السلام ریاض 1434ھ)

(سیرت خاتم النبیین از حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے صفحہ 511-512)

(ٹلس سیرت نبویؐ صفحہ 253 مطبوعہ دار السلام ریاض 1424ھ)

یہ جو یس نے بتایا ہے اور اس میں جو حوالہ دیا تھا یہ بیان مختلف تاریخوں سے اخذ کیا گیا ہے، سیرت خاتم

ہوئے بیچ کر نکل آئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے جب عبداللہ بن امیس نے آئے تو آپ نے ان کی شکل دیکھتے ہی پہچان لیا کہ وہ کامیاب ہو کر آئے ہیں۔ چنانچہ آپ نے انہیں دیکھتے ہی فرمایا: **أَفْلَحَ الْوَجْهُ**۔ یہ چہرہ تو بامرِ نظر آتا ہے۔ عبداللہ نے عرض کیا اور کیا خوب عرض کیا **”أَفْلَحَ وَجْهَكَ يَا رَسُولَ اللَّهِ“**۔ یا رسول اللہ! سب کامیابی آپ کی ہے۔ اس وقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے ہاتھ کا عصا عبداللہ کو بطور انعام کے عطا فرمایا اور فرمایا **”یہ عصا تمہیں جنت میں ٹیک لگانے کا کام دے گا“**۔ عبداللہ نے یہ مبارک عصا نہایت محبت و اخلاص کے ساتھ اپنے پاس رکھا اور مرتے ہوئے وصیت کی کہ اسے ان کے ساتھ دفن کر دیا جائے۔ چنانچہ ایسا ہی کیا گیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اس خوشی سے جس کا اظہار آپ نے عبداللہ کی بامراد واپسی پر فرمایا اور اس انعام سے جو انہیں غیر معمولی طور پر عطا فرمایا پتہ لگتا ہے کہ آپ سفیان بن خالد کی فتنہ انگیزی کو نہایت خطرناک خیال فرماتے تھے اور اس کے قتل کو امن عامہ کے لئے ایک موجب رحمت سمجھتے تھے۔

(سیرت خاتم النبیین از حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے صفحہ 512-513)

اسلام کے مخالف دشمنان آپ صلی اللہ علیہ وسلم پر الزام لگاتے ہیں کہ نعوذ باللہ آپ نے امن براد کیا اور انسانی جانوں کا خون کروایا۔ آپ کی انسانی جان کی قدر کا تو یہ حال ہے کہ دشمن قبیلے کے لوگوں کی جان بچانے کے لیے یہ ایک ترکیب نکالی کہ ایک جان کو قتل کرنا بہتر ہے تا کہ ان کے باقی لوگ بچ جائیں۔ یہ انسانی ہمدردی کی معراج ہے۔ آج کل کی نام نہاد دنیا چند لوگوں کو قتل کرنے کے بہانے معصوم بچوں اور عورتوں اور بوڑھوں کا خون کر رہے ہیں اور کہتے ہیں اور بڑی ڈھٹائی سے کہتے ہیں کہ یہ تو جنگ میں ہوتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تو باقاعدہ جنگوں میں بھی یہ حکم فرماتے تھے کسی سچے، بوڑھے، عورت اور مذہبی شخص کو جو براہ راست جنگ میں ملوث نہیں ہے قتل نہیں کرنا۔

(سنن ابی داؤد کتاب الجہاد باب فی دعا المشرکین حدیث 2614)

(مسند احمد بن حنبل جلد اول صفحہ 768 حدیث 2728 مطبوعہ عالم الکتب بیروت 1998ء)

پس یہ ہے اسوہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور اسلامی تعلیم۔

اب سیرت جیب کا ذکر کروں گا کیونکہ اس کی تفصیل لمبی ہے۔ اس لیے کچھ حصہ آج پیش کروں گا۔ اس سیرت کو اس کے امیر محمد بن ابی مرشد کی وجہ سے سیرت مرشد بن ابی مرشد بھی کہا جاتا ہے لیکن زیادہ معروف رجب کا نام ہی ہے۔ (طبقات الکبریٰ جلد 2 صفحہ 42 دار الکتب العلمیۃ بیروت 1990ء)

رجیع بنو ہذیل کا ایک چشمہ تھا جو جاز میں واقع ہے۔ اس کا موجودہ نام و طیہ ہے جو مکہ مکرمہ سے ستر کلومیٹر کی مسافت پر شمال میں واقع ہے۔

(دائرہ معارف سیرت النبی رسول اللہ جلد 7، صفحہ 139، 138 بزم اقبال لاہور 2022ء)

یہ سیرت صفر چار ہجری کے شروع میں رجب کی جانب پیش آیا۔

(سیرت انسائیکلو پیڈیا جلد 6 صفحہ 447 مطبوعہ دار السلام ریاض 1434ھ)

ابن اسحاق اور ابن ہشام کے مطابق یہ سیرت جنگ احد کے بعد تیسرے سال میں ہوئی۔ بخاری کی شرح فتح الباری اور مؤاہب میں لکھا ہے کہ تیسرے سال کے آخر میں یہ ہوئی۔

(سیرت ابن اسحاق صفحہ 371 ذکر یوم الرجیع فی سنة ثلاث مطبوعہ دار الکتب العلمیۃ بیروت 2004ء)

(ابن ہشام صفحہ 591 ذکر یوم الرجیع فی سنة ثلاث مطبوعہ دار الکتب العلمیۃ بیروت 2001ء)

(فتح الباری جلد 7 صفحہ 483 باب غزوة الرجیع قدیمی کتب خانہ آرام باغ کراچی)

(المواہب اللدنیہ جلد 1 صفحہ 416، یوم الرجیع، مطبوعہ المکتب الاسلامی بیروت 2004ء)

ہمارے ریسرچ سیل نے سیرت رجب کے ضمن میں ایک نوٹ دیا ہے اور جو اس حوالے سے توجہ طلب ہے کہ اس میں بعض تاریخوں کا فرق پڑتا ہے۔ بہر حال جو تحقیق کرنے والے ہیں ہو سکتا ہے ان کے لیے فائدہ مند ہو اس لیے میں یہ بھی پڑھ دیتا ہوں کہ تاریخ و سیرت کی کتب میں یہاں تک کہ بخاری میں بھی سیرت رجب اور ہجر معونہ کے واقعات آپس میں خلط ملط ہو گئے ہیں اور بعض سیرت نگاروں نے اس کی طرف توجہ بھی دلائی ہے اور اس میں ایک سہو یہ بھی ہوا ہے کہ اکثر سیرت نگار سیرت رجب کی تاریخ صفر چار ہجری لکھتے ہیں اور اس کی تفصیل اس طرح بیان کی جاتی ہے کہ حضرت خنیب اور حضرت زید کو مکہ میں فروخت کر دیا گیا لیکن حرمت والے مہینے شروع ہونے کی وجہ سے مکہ والوں نے انہیں قید میں رکھا اور جب حرمت والے مہینے ختم ہو گئے تو ان دونوں کو قتل کر دیا۔ یہ اکثر سیرت نگار بیان کرتے ہیں لیکن جب غور کیا جائے تو سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ حرمت والے مہینے چار ہیں۔ تین مسلسل ہیں یعنی ذی قعدہ، ذی الحجہ اور محرم جبکہ چوتھا مہینہ محرم کے پانچ ماہ بعد رجب کا ہے۔ اب جب صفر میں یہ سیرت ہوئی تو حرمت والے تین مہینے تو پہلے گزر چکے تھے اب صفر کے چار ماہ بعد حرمت والا چوتھا مہینہ آنا تھا اس لیے اگر یہ سیرت صفر چار ہجری کا تسلیم کیا جائے تو پھر یہ ہونا کہ حرمت والے مہینے شروع ہو چکے تھے یہ خلاف عقل ہے اور پھر اسی طرح جب حرمت والے مہینے تھے ہی نہیں تو ان دونوں کو یرتک قید رکھنے کا کوئی جواز نہیں بنتا۔ مکہ والے جو کہ ان کو جلد از جلد قتل کر کے اپنی انتقام کی آگ ٹھنڈی کرنا چاہتے تھے انہیں کیا ضرورت تھی کہ خواہ مخواہ ان کو لمبا عرصہ قید رکھتے اور کھانے پینے اور حفاظت کی ذمہ داری کا بوجھ اپنے سر پر لیتے۔ جو سیرت نگار اور مورخ یہ سیرت صفر چار ہجری میں

کیا کیونکہ اسے دیکھتے ہی مجھ پر ہیبت طاری ہو گئی جبکہ میں کبھی کسی سے نہیں ڈرتا تھا۔ چنانچہ میں نے دل میں کہا اللہ اور اس کے رسول نے سچ کہا تھا۔ تب عصر کی نماز کا وقت تھا اس لیے مجھے ڈر ہوا کہ اگر ابھی میرا اس سے سامنا ہو گیا تو کہیں میری عصر کی نماز نہ رہ جائے۔ اس لیے میں نے اس حال میں نماز ادا کر لی کہ میں اس کی طرف چل رہا تھا اور ساتھ ہی اپنے سر سے اشارہ بھی کرتا جاتا تھا یعنی اشارے سے نماز ادا کی۔ جب میں اس کے پاس پہنچا تو اُس نے پوچھا تم کون ہو؟ میں نے کہا میں بنو خزاعہ میں سے ہوں۔ میں نے سنا تھا کہ تم محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابلے کے لیے لشکر اکٹھا کر رہے ہو۔ اس لیے میں بھی تمہارے ساتھ شامل ہونے کے واسطے آیا ہوں۔ اس نے کہا بے شک میں محمد کے مقابلے کے لیے لشکر جمع کر رہا ہوں۔ چنانچہ میں کچھ دیر تک اس کے ساتھ چلتا رہا۔ پھر میں نے اس سے باتیں شروع کیں تو اس نے میری باتوں میں بہت زیادہ دلچسپی لی۔ سفیان بن خالد نے کہا محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کو ابھی تک دراصل کوئی مجھ جیسا نہیں ملا۔ اب تک ایسے ہی لوگ ملے جو جنگ کے ماہر نہیں ہیں۔ آخر جب وہ اپنے خیمہ میں پہنچ گیا اور اس کے ساتھی ادھر ادھر چلے گئے تو وہ مجھ سے کہنے لگا اے خزاعی بھائی! ذرا یہاں آ جاؤ۔ میں اس کے قریب آیا تو وہ بولا بیٹھ جاؤ۔ میں اس کے پاس ہی بیٹھ گیا یہاں تک کہ جب ہر طرف رات کا سناٹا چھا گیا اور لوگ سو گئے تو میں نے اچانک اٹھ کر اس کو قتل کر ڈالا اور اس کا سر لے لیا۔ میں وہاں سے نکل کر ایک قریبی پہاڑی کے غار میں جا چھا۔ کچھ لوگ تلاش کرتے ہوئے اس غار تک آئے مگر انہیں کچھ نہ ملا۔ اس لیے مایوس ہو کر وہ لوگ وہاں سے واپس چلے گئے۔ اس کے بعد میں غار سے نکل کر روانہ ہوا۔ میں رات کو سفر کرتا اور دن میں کہیں چھپ جاتا۔ آخر مدینہ پہنچا تو مجھے دیکھتے ہی رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے بے ساختہ فرمایا: **أَفْلَحَ الْوَجْهُ**۔ یعنی یہ چہرہ کامیاب رہا۔ اب دیکھیں انہوں نے بڑی عاجزی سے یہ فرمایا اور بڑی دانائی سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو عرض کیا اور فوراً یہ فقرہ فرمایا کہ **أَفْلَحَ وَجْهَكَ يَا رَسُولَ اللَّهِ**! یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم! آپ کا چہرہ کامیاب رہا۔ یعنی یہ ساری کامیابی آپ کی ہی ہے، آپ کی دعاؤں کی برکت سے ہی ہے۔ اس کے بعد حضرت عبداللہ نے ساری تفصیل بتائی اور اس باغی سردار کا سر آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے رکھ دیا۔ ایک روایت یہ بھی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت عبداللہ بن امیس کے آنے سے پہلے ہی سفیان بن خالد کے قتل کی خبر دے دی تھی۔ حضرت عبداللہ بیان کرتے ہیں کہ اس کامیابی پر آپ نے خوش ہو کر ایک عصا مجھے دیا اور فرمایا یہ میرے اور تمہارے درمیان جنت میں نشانی ہوگی۔ تم جنت میں اس کے ساتھ ٹیک لگاؤ گے۔ چنانچہ اس کے بعد یہ عصا ہمیشہ عبداللہ بن امیس کے پاس رہا۔ یہاں تک کہ جب ان کا آخری وقت آیا تو انہوں نے اپنے گھر والوں کو اس کے متعلق وصیت کرتے ہوئے کہا کہ یہ عصا میرے کفن کے اندر اس طرح رکھ دینا کہ یہ میرے جسم اور کفن کے درمیان رہے۔ چنانچہ گھر والوں نے اس وصیت کی تعمیل کی۔ عبداللہ بن امیس کو **ذُو الْبَيْضِ** کا لقب عطا والا بھی کہا جاتا ہے۔

(سیرۃ الحلبیہ جلد 3 صفحہ 231-232 دار الکتب العلمیۃ بیروت)

(شرح علامہ زرقانی جلد 2 صفحہ 474 دار الکتب العلمیۃ بیروت)

حضرت عبداللہ بن امیس نے مدینہ سے اٹھارہ روز باہر رہے اور ہفتہ کے روز جبکہ محرم کے سات دن باقی تھے

واپس آئے۔ (طبقات الکبریٰ جلد 2 صفحہ 39 دار الکتب العلمیۃ بیروت 2012ء)

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے محرم چار ہجری میں اس مہم کی تفصیل بیان کرتے ہوئے لکھا ہے کہ ”قریش کی اشتعال انگیزی اور اُحد میں مسلمانوں کی وقتی ہزیمت اب نہایت سرعت کے ساتھ اپنے خطرناک نتائج ظاہر کر رہی تھی۔ چنانچہ انہی ایام میں جن میں بنو اسد نے مدینہ پر چھاپہ مارنے کی تیاری کی تھی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اطلاع ملی کہ قبیلہ بنو لُحیّان کے لوگ اپنے سردار سفیان بن خالد کی انگیزت پر اپنے وطن عُوکَہ میں جو مکہ سے قریب ایک مقام تھا ایک بہت بڑا لشکر جمع کر رہے ہیں اور ان کا ارادہ مدینہ پر حملہ آور ہونے کا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جو نہایت موقع شناس اور مختلف قبائل عرب کی حالت اور ان کے رؤساء کی طاقت و اثر سے خوب واقف تھے اس خبر کے موصول ہوتے ہی سمجھ لیا کہ یہ ساری شرارت اور فتنہ انگیزی بنو لُحیّان کے رئیس سفیان بن خالد کی ہے اور اگر اس کا وجود درمیان میں نہ رہے تو بنو لُحیّان مدینہ پر حملہ آور ہونے کی جرأت نہیں کر سکتے اور یہ بھی آپ جانتے تھے کہ سفیان کے بغیر اس قبیلہ میں فی الحال کوئی ایسا صاحب اثر شخص نہیں ہے جو اس قسم کی تحریک کا لیڈر بن سکے۔ لہذا یہ خیال کرتے ہوئے کہ اگر بنو لُحیّان کے خلاف کوئی فوجی دستہ روانہ کیا گیا تو غریب مسلمانوں کے واسطے موجب تکلیف ہونے کے علاوہ ممکن ہے کہ یہ طریق ملک میں زیادہ کشت و خون کا دروازہ کھول دے۔ آپ نے یہ تجویز فرمائی کہ کوئی ایک شخص چلا جائے اور موقعہ پا کر اس فتنہ کے بانی مہانی اور اس شرارت کی جڑ سفیان بن خالد کو قتل کر دے۔ چنانچہ آپ نے اس غرض سے عبداللہ بن امیس انصاری کو روانہ فرمایا۔ اور چونکہ عبداللہ نے کبھی سفیان کو دیکھا نہیں تھا اس لئے آپ نے خود ان کو سفیان کا سارا حلیہ وغیرہ سمجھا دیا اور آخر میں فرمایا کہ ہوشیار رہنا۔ سفیان ایک مجسم شیطان ہے۔ چنانچہ عبداللہ بن امیس نہایت ہوشیاری کے ساتھ بنو لُحیّان کے کیمپ میں پہنچے (جو واقعی مدینہ پر حملہ کرنے کی تیاری میں بڑی سرگرمی سے مصروف تھے) اور رات کے وقت موقعہ پا کر سفیان کا خاتمہ کر دیا۔ بنو لُحیّان کو اس کا علم ہوا تو انہوں نے عبداللہ کا تعاقب کیا مگر وہ چھپتے چھپاتے

خدا یا! خلیفہ کو میرے شفا دے

فریاد بحضور ربِّ کائنات

..... (محمد ابراہیم سرور، قادیان)

خدا! اُس کو تسکین صبح و مساء دے
سراپا دُعا ہے، خلیفہ ہمارا
دُعاؤں میں لرزاں و سوزاں جو ہر آں
شفاؤں کے مالک! ذرا اذن گن ہو!
کوئی درد و غم اُس کو چھو بھی نہ پائے
تری قدرتوں کا بنا ہے جو مورد
وہ دل جو دھڑکتا ہے خلقِ خدا میں
وہی اک پیغمبر ہے امن و اماں کا
ہر اک کے دکھوں میں وہ شامل ہمیشہ
خدا یا! سلامت خلیفہ کو رکھنا
اگرچہ ہے کمزوری لازم بشر کو
کرم کرمے پیارے، سرور پہ ایما

تو مسرور کو میرے کامل شفا دے
الہی! اُسے تو مکمل شفا دے
تو اُس دل کو اصفیٰ و اتقویٰ بنا دے
نوید شفا اُس کو، قادر! عبادے
ردا ایسی پہنا دے، ایسی قبا دے
تو اُس قلبِ اطہر کو احلیٰ بنا دے
تو ضیاء دے، اُسے تو جلاء دے
وہی ہے جو دُنیا کو ربِّ کی صدا دے
سبھی کو ہی ہر پل وہ دل سے دعا دے
دُعا گو ہیں سارے، تو اس کو شفا دے
سبھی ضعیف اُسکے نقش اُسکے مٹا دے
خلافت کا شیدائی عاشق بنا دے

.....☆.....☆.....☆.....

صحابہ کے ملتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے عاصم بن ثابتؓ کو اور بعض نے کہا کہ عرشد بن ابی مرشد غنویؓ کو امیر بنایا۔

(صحیح بخاری کتاب المغازی باب فضل من شہد بدرًا حدیث 3989)

(ماخوذ از الطبقات الکبریٰ جلد 2 صفحہ 42 دار الکتب العلمیہ بیروت)

حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان کرتے ہیں کہ ”ہجرت کے چوتھے سال عرب کے دو قبائل غُضَل اور قارۃ نے اپنے نمائندے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس بھیج کر عرض کیا کہ ہمارے قبائل میں بہت سے آدمی اسلام کی طرف مائل ہیں اور درخواست کی کہ کچھ آدمی جو تعلیم اسلام سے پوری طرح سے واقف ہوں، بھیج دیئے جائیں تاکہ وہ ان کے درمیان رہ کر ان کو اس نئے مذہب کی تعلیم دیں۔ دراصل یہ ایک سازش تھی جو اسلام کے کچھ دشمن بنو نضیحان نے کی تھی اور ان کا مقصد یہ تھا کہ جب یہ نمائندے مسلمانوں کو لے کر آئیں گے۔ یہ نمائندے، یہ جو وفد انہوں نے بھیجا تھا یہ مسلمانوں کو لے کر جب آئیں گے تو وہ ان کو قتل کر کے اپنے رئیس سفیان بن خالد کا بدلہ لیں گے۔ چنانچہ انہوں نے غُضَل اور قارۃ کے نمائندوں کو اس غرض سے کہ وہ چند مسلمانوں کو اپنے ساتھ لے آئیں، انعام کے بڑے بڑے وعدے دے کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں بھیجا۔ جب غُضَل اور قارۃ کے لوگوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس پہنچ کر درخواست کی تو آپ نے ان کی بات پر اعتبار کر کے دس مسلمانوں کو ان کے ساتھ کر دیا کہ ان کو اسلام کے عقائد اور اصولوں کی تعلیم دیں۔“ (دیناچہ تفسیر القرآن، انوار العلوم جلد 20 صفحہ 260)

چنانچہ یہ لوگ گئے اور پھر آگے جو واقعات ہیں ان شاء اللہ سندہ بیان کروں گا۔

آج میں پھر یمن کے اسیران کے لیے خاص طور پر دعا کے لیے کہنا چاہتا ہوں۔ خاص طور پہ ان خاتون کے لیے جو وہاں کی صدر بچہ بھی ہیں، ان کو بڑی مشکل میں رکھا ہوا ہے، قید میں رکھا ہوا ہے اور چند ایک اور بھی جو اُن کی بات ماننے کو تیار نہیں ان کو بھی اسیر بنایا ہوا ہے، ان کے لیے خاص دعا کریں اللہ تعالیٰ ان کی رہائی کے سامان پیدا فرمائے۔ پاکستان کے اسیران کے لیے بھی رہائی کے لیے دعا کریں۔ فلسطین کے لوگ، ان کے لیے بھی دعا کرتے رہیں۔ وہاں بھی لگتا ہے کہ حالات بہتر ہو رہے ہیں لیکن پھر خراب ہو جاتے ہیں۔ یہ جو اسرائیلی حکومت ہے، ڈھٹائی سے کام لے رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو ان کے ظلم سے جلدی نجات دلوائے اور مسلمانوں کو بھی اپنا حق ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ (روزنامہ الفضل انٹرنیشنل 31 مئی 2024ء صفحہ 2 تا 6)

ارشاد نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

حضرت ابو ذر الغفاریؓ بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے انہیں نصیحت کرتے ہوئے فرمایا: تم جہاں بھی رہو اللہ کا تقویٰ اختیار کرو اور (غلطی سے انجانے میں ہو جانے والی) بدی کے بعد نیکی کرو، جو بدی کے اثر کو مٹا دیتی ہے اور لوگوں کے ساتھ حسن سلوک سے پیش آؤ۔

(مسند احمد بن حنبل - مسند الانصار - حدیث ابی ذر الغفاریؓ)

طالب دعا: سید وسیم احمد و افراد خاندان (جماعت احمدیہ سورہ ضلع بالا سور، صوبہ اڈیشہ)

بیان کرتے ہیں انہوں نے ان سوالوں کو نہیں اٹھایا۔ ہمارے سامنے دو میں سے ایک راستہ ہے کہ یا تو یہ کہا جائے کہ حرمت والے مہینوں کی بات اور ان دنوں کا ایک عرصہ تک قید رہنے والی بات درست نہیں یا ہم یہ کہیں کہ یہ ساری روایات تو درست ہیں کہ حرمت والے مہینے بھی شروع ہو چکے تھے اور ایک عرصہ تک قید بھی رہے البتہ اس صورت میں یہ تسلیم کرنا پڑے گا کہ اکثر مؤرخین اور سیرت نگاروں کو اس سیرت کی تاریخ محفوظ کرنے میں سہو ہوا ہے اور ان مؤرخین کی جو بہت تھوڑے ہیں بات قابل ترجیح ہے کہ جو یہ بیان کرتے ہیں کہ جب ان کو مکہ میں فروخت کیا گیا تو اس وقت حرمت والے مہینے یعنی ذی قعدہ کا آغاز ہو چکا تھا۔ چنانچہ سیرت ابن اسحاق جو سیرت کی سب سے اولین کتب میں سے ایک ہے اور ابن ہشام ان دنوں نے سیرت رجیع کی تاریخ بیان کرتے ہوئے لکھا ہے کہ یہ سیرت جنگ احد کے بعد تین ہجری میں ہو اور بخاری کے ایک مشہور اور مستند شارح ابن حجر فتح الباری میں اس حوالے سے بیان کرتے ہیں کہ یہ واقعہ تین ہجری کے آخر میں ہوا اور اس کے حوالہ سے سیرت کی ایک اور مستند کتاب مواہب اللدنیہ نے بھی یہ لکھا ہے۔ اس لیے زیادہ درست یہی معلوم ہوتا ہے کہ یہ سیرت تین ہجری شوال کے آخری دنوں میں ہو اور چونکہ صفر چار ہجری میں حضرت خبیث اور حضرت زیدؓ کو شہید کیا گیا تھا اور جب ان کی شہادت کی خبر مدینہ پہنچی تو روایات میں یہ تاریخ آہستہ آہستہ زیادہ غالب آگئی۔

بہر حال اللہ بہتر جانتا ہے۔ اس سیرت کا پس منظر یہ ہے۔ اس کے بارے میں لکھا ہے کہ گذشتہ سیرت یعنی سیرت عبداللہ بن ابی سہل میں ذکر ہوا ہے کہ بنو نضیحان کے سردار سفیان بن خالد کو قتل کروا دیا گیا جس کی وجہ سے یہ قبیلہ انتقام کی آگ میں بھڑک رہا تھا اور دن رات اس سوچ میں غرق رہنے لگا کہ کیا طریق ہو کہ مسلمانوں سے اس کا بدلہ لے سکیں۔ چنانچہ اس قبیلے کے کچھ لوگ قبیلہ غُضَل اور قارۃ کے پاس آئے۔ یہ لوگ تیر اندازی میں بہت ماہر تھے۔ غُضَل قبیلہ بنو ہون بن خزیمہ کی ایک شاخ تھی جو غُضَل بن دیش کی طرف منسوب ہوتا تھا۔ قارہ قبیلہ بھی بنو ہون کی ایک شاخ تھی جو دیش کی طرف منسوب ہوتا تھا۔ بنو نضیحان نے ان کو کہا کہ تم لوگ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس مدینہ جاؤ اور ان سے درخواست کرو کہ وہ اپنے کچھ لوگ تمہارے ساتھ روانہ کریں تاکہ تمہارے قبیلہ میں اسلام کی دعوت و تبلیغ کا کام کر سکیں اور پوری امید ہے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم اپنے کچھ ساتھی تم لوگوں کے ساتھ روانہ کر دیں۔ اور جب محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھی تمہارے ساتھ آئیں تو ہم ان کو قریش مکہ کے ہاتھ فروخت کر دیں گے جس کے عوض ہمیں بھاری قیمت مل جائے گی اور مکہ والے ان کو قتل کر ڈالیں گے جس سے ہمارا بدلہ بھی پورا ہو جائے گا اور اس مال و دولت میں سے تم لوگوں کو بھی ہم ایک حصہ دیں گے۔ چنانچہ اس باقاعدہ منصوبہ بندی کے ساتھ غُضَل اور قارۃ قبیلہ کے سات افراد ایک وفد کی صورت میں مدینہ آئے اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں کہنے لگے کہ ہمارے قبیلہ میں اسلام کی بڑی شہرت ہے۔ لہذا آپ اپنے کچھ لوگ ہمارے ساتھ روانہ کر دیں جو کہ وہاں دعوت اسلام کا کام کریں۔ اسی دوران رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے دس افراد پر مشتمل ایک پارٹی تیار کی تھی جو مکہ کے ارد گرد جاسوسی کرتے ہوئے سارے حالات کا جائزہ لے سکے۔ اب جب یہ وفد آیا تو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے دس افراد کی اسی جماعت کو ان کے ساتھ روانہ فرمایا۔

(ماخوذ از سیرت انسائیکلو پیڈیا جلد 6 صفحہ 448-449 مطبوعہ دارالسلام ریاض 1434ھ)

ایک روایت کے مطابق رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کے ساتھ سات آدمی بھیجے تھے۔

(سبل الہدیٰ والرشاد جلد 6 صفحہ 40، دار الکتب العلمیہ بیروت)

ابن ہشام نے لکھا ہے کہ آپ نے چھ صحابہؓ ان لوگوں کے ساتھ روانہ کیے تھے۔ جبکہ ابن سعد نے بیان کیا ہے کہ وہ دس تھے اور ان میں سے سات کے نام بیان کیے ہیں۔

(سیرت ابن ہشام صفحہ 432 دار ابن حزم بیروت)

(سبل الہدیٰ والرشاد جلد 6 صفحہ 39، دار الکتب العلمیہ بیروت، لبنان)

صحیح بخاری میں دس افراد کا ذکر ہے۔ سیرت کی اکثر کتب میں بھی دس صحابہؓ کا ذکر ہے البتہ نام صرف سات

ارشاد باری تعالیٰ

إِنَّمَا الْمُؤْمِنُونَ الَّذِينَ إِذَا ذُكِرَ اللَّهُ وَجِلَّتْ قُلُوبُهُمْ وَإِذَا تُلِيَتْ عَلَيْهِمْ آيَاتُهُ زَادَتْهُمْ إِيمَانًا وَعَلَىٰ رَبِّهِمْ يَتَوَكَّلُونَ۔ (سورۃ الانفال: 3)

ترجمہ: مومن صرف وہی ہیں کہ جب اللہ کا ذکر کیا جاتا ہے تو ان کے دل ڈرجاتے ہیں اور جب ان پر اس کی آیات پڑھی جاتی ہیں تو وہ ان کو ایمان میں بڑھادیتی ہیں اور وہ اپنے رب پر ہی توکل کرتے ہیں۔

طالب دعا: بی ایم خلیل احمد ولد مکرم بی ایم، بشیر احمد صاحب و افراد خاندان (جماعت احمدیہ بنگلور)

ارشاد باری تعالیٰ

فَإِذَا دَخَلْتُمْ بُيُوتًا فَاسَلِّمُوا عَلٰی اَنْفُسِكُمْ تَحِيَّةً مِّنْ عِنْدِ اللّٰهِ مُبَلَّغَةً طَيِّبَةً كَذٰلِكَ يُبَيِّنُ اللّٰهُ لَكُمْ الْآيٰتِ لَعَلَّكُمْ تَعْقِلُوْنَ۔ (سورۃ النور: 62)

پس جب تم گھروں میں داخل ہونے لگو تو اپنے عزیزوں یا دوستوں پر سلام کہہ لیا کرو۔ یہ اللہ کی طرف سے بڑی برکت والی اور پاکیزہ دعا ہے۔ اسی طرح اللہ اپنے احکام تمہیں کھول کر سناتا ہے تاکہ تم عقل سے کام لو۔

طالب دعا: سید بشیر الدین محمود احمد افضل مع فیلی و افراد خاندان (جماعت احمدیہ شوگر، صوبہ کرناٹک)

سیرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم (از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم. اے. رضی اللہ عنہ)

ان پارٹیوں کی تقسیم میں یہ خوشگوار اختلاف رونما ہوا کہ سلمان فارسی کس گروہ میں شمار ہوں۔ آیا وہ مہاجر تھے یا بوجہ اس کے کہ وہ اسلام کی آمد سے پہلے ہی مدینہ میں آئے ہوتے تھے انصار میں شمار ہوں۔ بوجہ اس کے کہ سلمان اس طریق جنگ کے محرک تھے اور ویسے بھی ایک مستعد اور باوجود بوڑھے ہونے کے مضبوط آدمی تھے ہر فرقہ ان کو اپنے ساتھ ملانا چاہتا تھا۔ آخر یہ اختلاف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے پیش ہوا اور آپ نے فریقین کے دعاوی سن کر مسکراتے ہوئے فرمایا کہ سلمان دونوں میں سے نہیں ہے بلکہ سَلْمَانٌ مِّمَّنَا اَهْلُ الْبَيْتِ یعنی ”سلمان میرے اہل بیت میں شمار کئے جائیں۔“ اس وقت سے سلمان کو یہ شرف حاصل ہو گیا کہ وہ گویا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے گھر کے آدمی سمجھے جانے لگے۔

الغرض خندق کی تجویز پختہ ہونے کے بعد صحابہ کی جماعت مزدوروں کے لباس میں ملبوس ہو کر میدان کارزار میں نکل آئی۔ کھدائی کا کام کوئی آسان کام نہیں تھا اور پھر یہ موسم بھی سردی کا تھا جس کی وجہ سے ان ایام میں صحابہ نے سخت تکالیف اٹھائیں۔ اور چونکہ دوسرے کاروبار بالکل بند ہو گئے تھے اس لئے وہ لوگ جن کا کام روز کی روٹی روز کمانا تھا اور صحابہ میں ایسے لوگوں کی کمی نہیں تھی ان کو تو ان دنوں میں بھوک اور فاقہ کشی کی مصیبت بھی برداشت کرنی پڑی اور چونکہ صحابہ کے پاس نوکر اور غلام بھی نہ تھے اس لئے سب صحابہ کو خود اپنے ہاتھ سے کام کرنا پڑتا تھا۔

جو دس دس کی ٹولیاں مقرر ہوئی تھیں انہوں نے اپنے کام کی اندرونی تقسیم اس طرح کی تھی کہ کچھ آدمی کھدائی کرتے تھے اور کچھ کھدی ہوئی مٹی اور پتھروں کو ٹوکریوں میں بھر کر اپنے کندھوں پر لاد کر باہر پھینکتے جاتے تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بھی بیشتر حصہ اپنے وقت کا خندق کے پاس گزارتے تھے اور بسا اوقات خود بھی صحابہ کے ساتھ مل کر کھدائی اور مٹی کی ڈھلائی کا کام کرتے تھے اور ان کی طبیعتوں میں شگفتگی قائم رکھنے کے لئے بعض اوقات آپ کام کرتے ہوئے شعر پڑھنے لگ جاتے تھے جس پر صحابہ بھی آپ کے ساتھ ٹرلا کر وہی شعر دہراتے تھے۔ چنانچہ روایات میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اس موقع پر مندرجہ ذیل شعر پڑھنا خصوصیت کے ساتھ مذکور ہوا ہے۔

اللَّهُمَّ إِنَّ الْعَيْشَ عَيْشُ الْآخِرَةِ
فَاغْفِرْ لِلْأَنْصَارِ وَالْمُهَاجِرَةِ

یعنی ”اے ہمارے مولا! اصل زندگی تو بس

آخرت کی زندگی ہے۔ پس تو اپنے فضل سے ایسا سامان کر کہ انصار و مہاجرین کو آخرت کی زندگی میں تیری بخشش اور عطا نصیب ہو جاوے۔“

اس شعر کے جواب میں بعض اوقات صحابہ یہ شعر پڑھتے تھے کہ

نَحْنُ الَّذِينَ بَايَعُوا مُحَمَّدًا
عَلَى الْجِهَادِ مَا بَقِيَْنَا أَبَدًا

یعنی ”ہم وہ ہیں کہ ہم نے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھ پر یہ عہد کیا ہے کہ ہم ہمیشہ جب تک کہ ہماری جان میں جان ہے خدا کے رستے میں جہاد کرتے رہیں گے۔“

اور کبھی آپ اور صحابہ عبد اللہ بن رواحہ انصاری کے یہ اشعار پڑھتے تھے

اللَّهُمَّ لَوْلَا أَنْتَ مَا اهْتَدَيْنَا
فَأَنْزَلْنَا سَكِينَتَنَا عَلَيْنَا
إِنَّ الْأُمِّيَّ قَدْ بَغَوْنَا عَلَيْنَا
وَلَا تَصَدَّقْنَا وَلَا صَلِّتْنَا
وَتَبَّتْ الْأَقْدَامُ إِنْ لَاقَيْنَا
إِذَا أَرَادُوا فِتْنَتَنَا أَبِينَا

یعنی ”اے ہمارے مولا! اگر تیرا فضل نہ ہوتا تو ہمیں ہدایت نصیب نہ ہوتی اور ہم صدقہ و خیرات کرنے اور تیری عبادت کرنے کے قابل نہ بنتے۔ پس اے خدا! جب تو نے ہمیں اس حد تک پہنچایا ہے تو اب اس مصیبت کے وقت میں ہمارے دلوں کو سکینت عطا کر۔ اور اگر دشمن سے مقابلہ ہو تو ہمارے قدموں کو مضبوط رکھ۔ تو جانتا ہے کہ یہ لوگ ہمارے خلاف ظلم اور تعدی کے رنگ میں حملہ آور ہو رہے ہیں اور ان کی نیت ہمیں اپنے دین سے بے دین کرنا ہے مگر اے ہمارے خدا! تیرے فضل سے ہمارا یہ حال ہے کہ جب وہ ہمیں بے دین کرنے کے لئے کوئی تدبیر اختیار کرتے ہیں تو ہم ان کی تدبیر کو دور سے ہی ٹھکرا دیتے ہیں اور ان کے فتنہ میں پڑنے سے انکار کرتے ہیں۔“

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جب آخری مصرعہ پڑھتے تھے تو اپنی آواز کو بلند فرمادیتے تھے۔ ایک صحابی کی روایت ہے کہ میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ایسے وقت میں یہ اشعار پڑھتے ہوئے سنا کہ آپ کا جسم مبارک مٹی اٹھانے کی وجہ سے گرد و غبار سے بالکل ڈھکا ہوا تھا۔ بھوک اور فاقہ کشی کا یہ عالم تھا کہ اور صحابیوں کا تو کیا کہنا ہے خود سرور کائنات پر کئی کئی وقت کا فائدہ آجاتا تھا اور آپ اس کی تکلیف سے بچنے کے لئے پیٹ پر پتھر باندھے پھرتے تھے۔

اسی شگفتگی اور شدت کی حالت میں خندق کھودتے

کھودتے ایک جگہ سے ایک پتھر نکلا جو کسی طرح ٹوٹے میں نہ آتا تھا اور صحابہ کا یہ حال تھا کہ وہ تین دن کے مسلسل فاقہ سے سخت نڈھال ہو رہے تھے۔ آخر تنگ آکر وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئے اور عرض کیا کہ ایک پتھر ہے جو ٹوٹے میں نہیں آتا۔ اس وقت آپ کا بھی یہ حال تھا کہ بھوک کی وجہ سے پیٹ پر پتھر باندھ رکھا تھا مگر آپ فوراً وہاں تشریف لے گئے اور ایک کدال لے کر اللہ کا نام لیتے ہوئے اس پتھر پر ماری۔ لوہے کے لگنے سے پتھر میں سے ایک شعلہ نکلا جس پر آپ نے زور کے ساتھ اَللّٰهُ أَكْبَرُ کہا۔ اور فرمایا کہ مجھے مملکت شام کی گنجیاں دی گئی ہیں۔ اور خدا کی قسم اس وقت شام کے سرخ محلات میری آنکھوں کے سامنے ہیں۔ اس ضرب سے وہ پتھر کسی قدر شکستہ ہو گیا۔ دوسری دفعہ آپ نے پھر اللہ کا نام لے کر کدال چلائی اور پھر ایک شعلہ نکلا جس پر آپ نے پھر اَللّٰهُ أَكْبَرُ کہا۔ اور فرمایا اس دفعہ مجھے فارس کی گنجیاں دی گئی ہیں اور مدائن کے سفید محلات مجھے نظر آرہے ہیں۔ اس دفعہ پتھر کسی قدر زیادہ شکستہ ہو گیا۔ تیسری دفعہ آپ نے پھر کدال ماری جس کے نتیجے میں پھر ایک شعلہ نکلا اور آپ نے پھر اَللّٰهُ أَكْبَرُ کہا اور فرمایا اب مجھے یمن کی گنجیاں دی گئی ہیں اور خدا کی قسم صنعاء کے دروازے مجھے اس وقت دکھائے جارہے ہیں۔ اس دفعہ وہ پتھر بالکل شکستہ ہو کر اپنی جگہ سے گر گیا اور ایک روایت میں یوں ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر موقع پر بلند آواز سے تکبیر کہی اور پھر بعد میں صحابہ کے دریافت کرنے پر آپ نے یہ کشف بیان فرمائے اور مسلمان اس عارضی روک کو دور کر کے پھر اپنے کام میں مصروف ہو گئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے یہ نظارے عالم کشف سے تعلق رکھتے تھے۔ گویا اس شگفتگی کے وقت میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو مسلمانوں کی آئندہ فتوحات اور فرخیوں کے مناظر دکھا کر صحابہ میں امید و شگفتگی کی روح پیدا فرمائی مگر بظاہر حالات یہ وقت ایسا تنگی اور تکلیف کا وقت تھا کہ منافقین مدینہ نے ان وعدوں کو سن کر مسلمانوں پر پھبتیاں اڑائیں کہ گھر سے باہر قدم رکھنے کی طاقت نہیں اور قیصر و کسریٰ کی مملکتوں کے خواب دیکھے جارہے ہیں۔ مگر خدا کے علم میں یہ ساری نعمتیں مسلمانوں کے لئے مقدر ہو چکی تھیں۔ چنانچہ یہ وعدے اپنے اپنے وقت پر یعنی کچھ تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے آخری ایام میں اور زیادہ تر آپ کے خلفاء کے زمانہ میں پورے ہو کر مسلمانوں کے ازدیاد ایمان و امتنان کا باعث ہوئے۔

اسی موقع پر ایک مخلص صحابی جابر بن عبد اللہ نے آپ کے چہرہ پر بھوک کی وجہ سے کمزوری اور نقاہت کے آثار دیکھ کر آپ سے اپنے گھر جانے کی اجازت لی۔ اور گھر آ کر اپنی بیوی سے کہا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بھوک کی شدت کی وجہ سے سخت تکلیف معلوم ہوتی ہے۔ کیا تمہارے پاس کھانے کے لئے کچھ ہے؟ اس نے کہا ہاں کچھ جو کا آتا ہے اور ایک بکری ہے۔ جابر کہتے ہیں کہ اس پر میں نے بکری کو ذبح کیا اور آٹے کو گوندھا اور پھر اپنی بیوی سے کہا کہ تم کھانا تیار کرو۔ میں رسول اللہ کی خدمت میں جا کر عرض کرتا ہوں کہ تشریف لے آئیں۔ میری بیوی نے کہا دیکھنا مجھے ذلیل نہ کرنا۔ کھانا تھوڑا ہے رسول اللہ کے ساتھ زیادہ لوگ نہ آئیں۔ جابر کہتے ہیں کہ میں گیا اور میں نے آہستگی کے ساتھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے عرض کیا کہ یا رسول اللہ! میرے پاس کچھ گوشت اور جو کا آتا ہے جن کے پکانے کے لئے میں اپنی بیوی سے کہہ آیا ہوں آپ اپنے چند اصحاب کے ساتھ تشریف لے چلیں اور کھانا تناول فرمائیں۔ آپ نے فرمایا۔ کھانا کتنا ہے میں نے عرض کیا کہ اس اس قدر ہے۔ آپ نے فرمایا بہت ہے۔ پھر آپ نے اپنے ارد گرد نگاہ ڈال کر بلند آواز سے فرمایا ”اے انصار و مہاجرین کی جماعت! چلو جابر نے ہماری دعوت کی ہے چل کر کھانا کھا لو۔“ اس آواز پر کوئی ایک ہزار فاقہ مست صحابی آپ کے ساتھ ہوئے۔ آپ نے جابر سے فرمایا کہ تم جلدی جلدی جاؤ اور اپنی بیوی سے کہہ دو کہ جب تک میں نہ آؤں ہنڈیا کو چولہے پر سے نہ اتارے اور نہ ہی روٹیاں پکانا شروع کرے۔ جابر نے جلدی سے جا کر اپنی بیوی کو اطلاع دی اور وہ بیچاری سخت گھبرائی کہ کھانا تو صرف چند آدمیوں کے اندازہ کا ہے اور آ رہے ہیں اتنے لوگ! اب کیا ہوگا۔ مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے وہاں پہنچتے ہی بڑے اطمینان کے ساتھ ہنڈیا اور آٹے کے برتن پر دعا فرمائی اور پھر فرمایا اب روٹیاں پکانا شروع کر دو۔ اس کے بعد آپ نے آہستہ آہستہ کھانا تقسیم کرنا شروع فرمادیا۔ جابر روایت کرتے ہیں کہ مجھے اس ذات کی قسم ہے جس کے ہاتھ میں میری جان ہے کہ اسی کھانے سے سب لوگ سیر ہو کر اٹھ گئے اور ابھی ہماری ہنڈیا یا اسی طرح اہل رہی تھی۔ اور آنا اسی طرح پک رہا تھا۔

(سیرت خاتم النبیین، صفحہ 575 تا 578، مطبوعہ قادیان 2011)

☆.....☆.....☆.....

ارشاد نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: کسی شخص کے دل میں ایمان اور کفر نیز صدق اور کذب اکٹھے نہیں ہو سکتے اور نہ ہی امانت اور خیانت اکٹھے ہو سکتے ہیں۔

(مسند احمد بن حنبل جلد 2 صفحہ 349 مطبوعہ بیروت)

طالب دعا: شیخ صادق علی و افراد خاندان (جماعت احمدیہ تالبر کوٹ، صوبہ اڈیشہ)

سیرت المہدی

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم. اے. رضی اللہ عنہ)

(1478) بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ برکت بی بی صاحبہ اہلیہ اللہ یار صاحب ٹھیکیدار نے بواسطہ لجنہ اماء اللہ قادیان بذریعہ تحریر بیان کیا کہ ایک دفعہ ہم پر بہت قرضہ ہو گیا تھا۔ میں نے حضور علیہ السلام کی خدمت میں عرض کی۔ حضور علیہ السلام نے فرمایا کہ ”لکڑی کا کاروبار کرو۔“ چنانچہ لکڑی کے کاروبار سے ہم کو بہت فائدہ ہوا۔

(1479) بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ برکت بی بی صاحبہ اہلیہ اللہ یار صاحب ٹھیکیدار نے بواسطہ لجنہ اماء اللہ قادیان بذریعہ تحریر بیان کیا کہ ایک مرتبہ میں اور میری بہن مکیریاں سے آئے۔ طاعون کے دن تھے۔ حضور علیہ السلام کے دروازہ پر پہرہ تھا۔ حضور نے فرمایا کہ ”تم کو کسی نے نہیں روکا؟“ عرض کیا کہ نہیں۔ حضور ہم کو کسی نے نہیں روکا۔ حضور علیہ السلام نے دریافت فرمایا کہ ”جہاں سے تم آئی ہو وہاں تو طاعون نہیں تھا؟ ہم نے کہا کہ نہیں۔ حضور علیہ السلام نے فرمایا کہ ”کوئی جگہ خالی نہیں رہے گی سب جگہ طاعون پڑ جائے گی“

(1480) بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ میاں خیر الدین صاحب سیکھوانی نے بذریعہ تحریر مجھ سے بیان کیا کہ ایک دفعہ ماہ رمضان کا روزہ خود چاند دیکھ کر تو نہیں بعض غیر احمدیوں کی شہادت پر روزہ رکھ لیا اور اسی دن (ہم) قادیان قریباً ظہر کے وقت پہنچے اور یہ ذکر کیا کہ ہم نے روزہ رکھا ہوا ہے اور حضور علیہ السلام بھی مسجد میں تشریف لے آئے۔ اسی وقت احادیث کی کتابیں مسجد میں ہی مگلوئی گئیں اور بڑی توجہ سے غور ہونا شروع ہو گیا کیونکہ قادیان میں اس روز روزہ نہیں رکھا ہوا تھا۔ اسی دوران میں ہم سے سوال ہوا کہ ”کیا چاند تم نے خود دیکھ کر روزہ رکھا ہے؟“ ہم نے عرض کیا کہ ”بعض غیر احمدیوں نے دیکھا تھا“ ہمارے اس فقرے کے کہنے پر کہ ”چاند غیر احمدیوں نے دیکھا تھا“ کتاب کو تہہ کر دیا اور فرمایا کہ ”ہم نے سمجھا تھا کہ تم نے خود چاند دیکھ کر روزہ رکھا ہے اس لئے تحقیقات شروع کی تھی۔ اس کے بعد دیر تک ہنستے رہے۔“

(1481) بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ برکت بی بی صاحبہ اہلیہ اللہ یار صاحب ٹھیکیدار نے بواسطہ لجنہ اماء اللہ قادیان بذریعہ تحریر بیان کیا کہ ایک مرتبہ میرے والد ماسٹر ظہیر الدین صاحب بیمار ہو گئے تو میرے خاوند

ان کو قادیان میں لے آئے۔ حضور علیہ السلام ان دنوں دہلی تشریف لے گئے ہوئے تھے۔ جب میرے والد صاحب کی بیماری زیادہ بڑھ گئی تو ان کے رشتہ دار ان کو لے گئے۔ کہتے تھے کہ کہیں اپنی لڑکی کے گھر میں ہی فوت نہ ہو جائیں۔ وہ اسی بیماری سے فوت ہو گئے تھے۔ جب حضور علیہ السلام دہلی سے واپس آئے تو میں سلام کے واسطے گئی۔ حضور میری آواز سن کر کمرے سے باہر تشریف لائے اور فرمایا کہ ”برکت! تیرے والد کے فوت ہونے کا افسوس ہے۔“ میں رو پڑی۔ حضور نے فرمایا کہ ”رو نہیں۔ ہر ایک نے فوت ہونا ہے۔ تسلی رکھنی چاہئے۔“ جب سے حضور علیہ السلام نے ایسا فرمایا تھا میرا رونا اور غم کرنا بند ہو گیا تھا۔

(1482) بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ میاں خیر الدین صاحب سیکھوانی نے بذریعہ تحریر مجھ سے بیان کیا کہ جن ایام میں مقدمات شروع ہوئے تھے اور عیسائی کلاک والے مقدمہ کا فیصلہ ہوا تھا اور پیلا طوس بہادر صاحب ڈپٹی کمشنر ڈگلز گورداسپور نے فیصلہ کرتے وقت حضور علیہ السلام کو مبارک باد کہہ کر بری کیا تھا اور یہ بھی دریافت کیا تھا کہ ”کیا آپ کلاک والے وغیرہ پر ازالہ حیثیت کا استغاثہ کریں گے؟“ حضور نے کہا تھا کہ ”میں دنیوی حکومتوں کے آگے استغاثہ کرنا نہیں چاہتا۔ میری فریاد اپنے اللہ تعالیٰ کے آگے ہے۔“ اس فقرہ کا اس پر اچھا تاثر ہوا تھا۔ احمدیوں کو اس مقدمہ میں عزت کے ساتھ بریت کی بڑی خوشی تھی۔ مولوی محمد حسین بٹالوی نے (بٹالوی) عیسائیوں کی تائید میں شہادت دی تھی۔ بریت پر اس کو بھاری ذلت پہنچ چکی تھی۔ عبد اللہ آتھم عیسائی بھی میعاد پیشگوئی میں مرعوب ہو کر بڑبڑاتا رہا تھا کہ ”مجھ پر سانپ چھوڑے گئے ہیں اور تلواروں والے حملہ آور ہوئے وغیرہ۔ مولوی محمد حسین نے بھی آٹھ کر دوڑ مسلمانان ہندوستان کا باوجود نمائندہ ہونے کے ایک چھری خرید لی جس کو جب میں رکھتا تھا۔

ایک روز شیخ محمد بخش سب انسپٹر تھانہ بٹالہ کے پاس یہ ذکر کر دیا اور ان کو چھری دکھائی۔ سب انسپٹر نے نقض امن کی رپورٹ کر دی اور ڈپٹی کمشنر گورداسپور نے فریقین کو طلب کر لیا۔ ادھر سب انسپٹر نے جوش سب انسپٹری میں کہہ دیا کہ ”آگے ہی مرزا

کلاک والے مقدمہ سے بچ گیا تھا۔ اب بچا تو جانیں گے۔“ اس طرف اللہ تعالیٰ نے اپنے مسیح موعود کو بریت کی خبر دے دی کہ ”یَعُضُّ الظَّالِمُ عَلَى يَكْبِيهِ وَيُؤْتِقِي“ کہ ظالم اپنے ہاتھ کاٹے گا اور روکا جائے گا۔ غرض اس مقدمہ میں صاحب ڈپٹی کمشنر بہادر دورہ پر تھے، بمقام کارخانہ دھاریوال پیشی تھی اور رمضان کا مہینہ تھا۔ تاریخ سے پہلے خیال تھا کہ کارخانہ دھاریوال کے قریب کسی جگہ ڈیرہ لگا جائے تاکہ پیشی کے وقت تکلیف نہ ہو۔ (قادیان سے آٹھ میل سفر تھا) پہلے موضع لیل میں کوشش کی گئی لیکن افسوس کہ مسلمانان لیل نے انکار کر دیا۔ بعد میں موضع کھونڈا تجویز ہو گئی اور رانی ایشر کور صاحبہ جو موضع کھونڈا کی رئیسہ تھی اس نے حضرت اقدس کی تشریف آوری پر بہت خوشی کا اظہار کیا اور اپنے مصاحبوں کو حضور علیہ السلام کے استقبال کے لئے آگے بھیجا اور اپنا عالی شان مکان صاف کر کر ہائش کے لئے دے دیا اور اپنے مصاحبوں کے ذریعہ نذرانہ پیش کیا اور کہا بھیجا کہ مجھے حضور کی آنے کی اس قدر خوشی ہوئی ہے کہ میں سمجھتی ہوں کہ سردار جمیل سنگھ صاحب سرگباش آگے ہیں (سردار جمیل سنگھ صاحب رانی موصوفہ کے خسر تھے) اس رات کو رانی صاحبہ موصوفہ نے حضور علیہ السلام کو مع خدام پر تکلف دعوت دی حضور علیہ السلام نے بڑی خوشی کا اظہار کیا۔

اس سفر میں سیٹھ عبدالرحمن صاحب مدراسی بھی ساتھ تھے۔ حضور پاکی میں تھے۔ (پاکی قدیم پنجاب کی سواری تھی قریباً چار آدمی اٹھاتے تھے) اور سیٹھ صاحب یکہ پر تھے۔ ہم سب بھائی پاکی کے ساتھ ساتھ چلتے تھے اور ہم نے روزے رکھے ہوئے تھے۔ جب روزے کا ذکر ہوا تو حضور علیہ السلام نے فرمایا کہ ”سفر میں روزہ نہیں ہے۔“ ہم نے اسی وقت افطار کر دئے۔

دوسرے روز بمقام کارخانہ دھاریوال میں پیش ہوئے (کھونڈا سے ایک میل کے فاصلہ پر تھا) آئندہ تاریخ گورداسپور کی ہو گئی۔ زائرین کا ہجوم اس قدر تھا کہ آخر حضور علیہ السلام کی خدمت میں عرض کی گئی کہ زائرین مضطرب زیارت ہیں لیکن کثرت کی وجہ سے اطمینان سے زیارت نہیں کر سکتے۔ حضور علیہ السلام درخواست کو منظور فرما کر نہر کے پل پر کھڑے ہو گئے اور لوگوں کو زیارت کا موقع دیا گیا۔

نوٹ: مولوی محمد حسین اس نظارہ کو دیکھتا تھا لیکن حسرت کی نگاہ سے (افسوس) آخر مجسٹریٹ ضلع نے مولوی محمد حسین سے لکھوا لیا کہ ”میں آئندہ مرزا صاحب کو کافر نہیں کہوں گا۔“ اور سب انسپٹر کے

ہاتھوں پر مہری (چندرا) کے زخم ہو گئے جس سے وہ جانبر نہ ہو سکا۔

صدق اللہ تعالیٰ۔ ”يَعُضُّ الظَّالِمُ عَلَى يَكْبِيهِ وَيُؤْتِقِي“ حضور علیہ السلام سے اسی مجسٹریٹ ضلع نے پوچھا کہ آپ اس کو کافر کہتے ہیں حضور نے جواب دیا کہ ”میں نے اس کو نہیں کہا بلکہ اس نے مجھ پر کفر کا فتویٰ لگایا اس لئے وہ خود کافر ہوا۔“ اور اس پر آپ نے دستخط کر دئے۔“

(1483) بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ برکت بی بی صاحبہ اہلیہ اللہ یار صاحب ٹھیکیدار نے بواسطہ لجنہ اماء اللہ قادیان بذریعہ تحریر بیان کیا کہ میں اکثر اپنی بہن کے لڑکے کو جو چھ ماہ یا آٹھ سال کا تھا حضرت اقدس کے گھر میں لے جاتی تھی۔ ایک دن اس کو جبکہ نماز پڑھ رہی تھی کھانسی ہوئی۔ حضور نے فرمایا کہ ”اس بچہ کو کالی کھانسی ہے جب تک آرام نہ ہو یہاں ساتھ نہ لایا کرو۔“ میں نے عرض کی کہ حضور عافرا مویں کہ آرام ہو جائے۔ چنانچہ بچہ کو جلد آرام ہو گیا تھا۔

(1484) بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ میاں خیر الدین صاحب سیکھوانی نے بذریعہ تحریر مجھ سے بیان کیا کہ ابتدائے دعویٰ سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے وقت مولوی اللہ دتہ، محمد علی وغیرہ سولہوی کے ساتھ مقابلہ ہوتا رہتا تھا۔ ایک دفعہ موضع اٹھوال ضلع گورداسپور میں (اٹھوال میں اب بفضل خدا کافی جماعت قائم ہے) مقابلہ ہوا۔ چونکہ اس سے پہلے کئی مقابلے ہو چکے تھے اس لئے اس روز مباہلہ پر زور دیا گیا کہ مباہلہ کیا جاوے تا فیصلہ ہو جاوے۔ صدا آدمی موجود تھے۔ قریباً کئی گھنٹہ تک بالمقابل مباہلہ پر گفتگو ہوتی رہی۔ احمدیت کی طرف سے خاکسار بولتا تھا اور مخالفین کی طرف سے مولوی اللہ دتہ تھا۔ وہ تمسخر واستہزاء میں وقت ضائع کر رہا تھا۔ ہر چند امن کے ساتھ تصفیہ کی طرف متوجہ کیا گیا لیکن وہ تمسخر واستہزاء سے باز نہ آیا۔ آخر مجلس بلا تصفیہ برخواست ہو گئی۔

مجھے یاد ہے کہ شیخ غلام مرتضیٰ صاحب والد شیخ یوسف علی صاحب (سابق پرائیویٹ سیکرٹری حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز) وہاں مع دیگران موجود تھے۔ احمدیوں کے کلام اور رویہ سے نہایت متاثر تھے۔ خیر مباہلہ تو نہ ہوا لیکن خدا تعالیٰ کی مشیت نے اسی سال کے اندر ہی مولوی اللہ دتہ کو طاعون میں گرفتار کر کے ہلاک کر دیا۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ عَلٰی ذٰلِکَ اِنَّ اللّٰہَ وَاٰلِہٖ وَاَصْحَابُہٗ لَیَعْلَمُوْنَ۔ (سیرۃ المہدی، جلد 2، حصہ چہارم، مطبوعہ قادیان 2008)

☆.....☆.....☆.....

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:

سچا مذہب وہی ہے جو انسانی قومی کامرہی ہونہ کہ ان کا استیصال کرے، رجولیت یا غضب جو خدا تعالیٰ کی طرف سے فطرت انسانی میں رکھے گئے ہیں ان کو چھوڑنا خدا کا مقابلہ کرنا ہے جیسے تارک الدنیا ہونا یا راب بن جانا۔ یہ تمام حق العباد کو تلف کرنے والے ہیں اگر یہ امر ایسا ہی ہوتا تو گو یا اس خدا پر اعتراض ہے جس نے یقینی ہم میں پیدا کئے۔ (ملفوظات جلد اول، صفحہ نمبر 28 مطبوعہ قادیان 2018)

طالب دُعا: عظیم احمد ولد کرم ہے وسم احمد صاحب امیر ضلع محبوب نگر (صوبہ تلنگانہ)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:

تقویٰ کوئی چھوٹی چیز نہیں۔ اس کے ذریعہ ان تمام شیطانوں کا مقابلہ کرنا ہوتا ہے جو انسان کی ہر ایک اندرونی طاقت و قوت پر غلبہ پائے ہوئے ہیں۔ یہ تمام قوتیں نفس امارہ کی حالت میں انسان کے اندر شیطان ہیں اگر اصلاح نہ پائیں گی تو انسان کو غلام کر لیں گی۔ (ملفوظات جلد اول، صفحہ نمبر 28 مطبوعہ قادیان 2018)

طالب دُعا: صبیح کوثر و افراد خاندان (جماعت احمدیہ بھوشی شور، صوبہ اڑیشہ)

آج کل کا گفتار قائم مقام ہے دیدار کا ہاں جب تک خدا کے اور اس کے سائل کے درمیان کوئی حجاب ہے اس وقت تک ہم سن نہیں سکتے۔ جب درمیانی پردہ اٹھ جاوے گا تو اس کی آواز سنائی دے گی۔

سوال: جب کوئی شخص بکاء و زاری سے خدا تعالیٰ کے حضور جھکتا ہے تو خدا تعالیٰ اس کے ساتھ کیسا سلوک کرتا ہے؟
جواب: حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: اللہ جل شانہ نے جو دروازہ اپنی مخلوق کی بھلائی کے لئے کھولا ہے وہ ایک ہی ہے یعنی دعا۔ جب کوئی شخص بکاء و زاری سے اس دروازہ میں داخل ہوتا ہے تو وہ مولائے کریم اس کو پاکیزگی و طہارت کی چادر پہنا دیتا ہے اور اپنی عظمت کا غلبہ اس پر اس قدر کرتا ہے کہ بے جا کاموں اور ناکارہ حرکتوں سے وہ کوسوں بھاگ جاتا ہے۔

سوال: دعا کی قبولیت کا کون سا وقت ہوتا ہے؟
جواب: حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

بہت سے لوگ دعا کرتے ہیں اور ان کا دل سیر ہو جاتا ہے۔ وہ کہہ اٹھتے ہیں کہ کچھ نہیں بنتا مگر ہماری نصیحت یہ ہے کہ اس خاک پیزی ہی میں برکت ہے۔ کیونکہ آخر گوہر مقصود اسی سے نکل آتا ہے اور ایک دن آجاتا ہے کہ جب اس کا وہ دل زبان کے ساتھ متفق ہو جاتا ہے۔ جب اس کا وہ دل زبان کے ساتھ متفق ہو جاتا ہے اور پھر خود ہی وہ عاجزی اور رقت جو دعا کے لوازمات ہیں پیدا ہو جاتے ہیں۔ جو رات کو اٹھتا ہے خواہ کتنی ہی عدم حضوری اور بے صبری ہو لیکن اگر وہ اس حالت میں بھی دعا کرتا ہے کہ الہی! دل تیرے ہی قبضہ اور تصرف میں ہے تو اس کو صاف کر دے اور عین قبض کی حالت میں اللہ تعالیٰ سے بسط چاہے۔ تو اس قبض میں سے بسط نکل آئے گی اور رقت پیدا ہو جائے گی۔ یہی وہ وقت ہوتا ہے جو قبولیت کی گھڑی کہلاتا ہے۔ وہ دیکھے گا کہ اس وقت روح آستانہ الوہیت پر پانی کی طرح بہتی ہے اور گویا ایک قطرہ ہے جو اوپر سے نیچے کی طرف گرتا ہے۔

☆.....☆.....☆.....

حصولِ فضل کا اقرب طریق دعا ہے اور دعا کا مل کے لوازمات یہ ہیں کہ اس میں رقت ہو، اضطراب اور گداز ہو جو دعا عاجزی، اضطراب اور شکستہ دلی سے بھری ہوئی ہو وہ خدا تعالیٰ کے فضل کو کھینچ لاتی ہے

خطبہ جمعہ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ فرمودہ 29 مارچ 2024 بطرز سوال و جواب
بمنظوری سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

سوال: حضور انور نے خطبہ کے شروع میں کون سی آیت کی تلاوت فرمائی؟

جواب: حضور انور نے خطبہ کے شروع میں سورۃ البقرہ کی آیت نمبر 187 کی تلاوت فرمائی: وَإِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي فَإِنِّي قَرِيبٌ. أُجِيبُ دَعْوَةَ الدَّاعِ إِذَا دَعَانِ فَلْيَسْتَجِيبُوا لِي وَلْيُؤْمِنُوا بِي لَعَلَّهُمْ يَرْشُدُونَ (البقرہ: 187) اور جب میرے بندے تجھ سے میرے متعلق سوال کریں تو یقیناً میں قریب ہوں۔

میں دعا کرنے والے کی دعا کا جواب دیتا ہوں جب وہ مجھے پکارتا ہے۔ پس چاہیے کہ وہ بھی میری بات پر لبیک کہیں اور مجھ پر ایمان لائیں تاکہ وہ ہدایت پائیں۔

سوال: حصولِ فضل کا اقرب طریق کیا ہے؟

جواب: حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: حصولِ فضل کا اقرب طریق دعا ہے اور دعا کا مل کے لوازمات یہ ہیں کہ اس میں رقت ہو، اضطراب اور گداز ہو۔ جو دعا عاجزی، اضطراب اور شکستہ دلی سے بھری ہوئی ہو وہ خدا تعالیٰ کے فضل کو کھینچ لاتی ہے۔

سوال: سب سے اول اور ضروری دعا کیا ہے؟

جواب: حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: سب سے اول اور ضروری دعا یہ ہے کہ انسان اپنے آپ کو گناہوں سے پاک صاف کرنے کی دعا کرے۔ ساری دعاؤں کا اصل اور جزو یہی ہے۔

سوال: رمضان اور دعاؤں کا آپس میں کیا تعلق ہے؟

جواب: حضور انور نے فرمایا: رمضان اور دعاؤں کا ایک خاص تعلق ہے۔ تبھی تو رمضان میں خاص طور پر نمازوں، نوافل، تہجد، تراویح وغیرہ کی طرف خاص توجہ پیدا ہوتی ہے۔ ہر حقیقی مسلمان کو یہ احساس ہے کہ ان دنوں میں خدا تعالیٰ کے خاص بیبار کی نظر اپنے بندوں پر ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کی تو عام دنوں میں بھی اپنے بندوں پر پیار کی نظر ہوتی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ میں بندے کے گمان کے مطابق اس سے سلوک کرتا ہوں۔ جس وقت بندہ مجھے یاد کرتا ہے میں اس وقت اس کے ساتھ ہوتا ہوں۔ اگر وہ مجھے اپنے دل میں یاد کرے تو میں اسے اپنے دل میں یاد کرتا ہوں۔ اگر وہ میرا ذکر محفل میں کرے تو میں اس کا ذکر محفل میں کروں گا۔ اگر وہ میری طرف ایک باشت بھر آئے تو میں اس کی طرف ایک ہاتھ جاؤں گا۔ اگر وہ میری طرف ایک ہاتھ آئے گا تو میں اس کی طرف دو ہاتھ جاؤں گا۔ اگر وہ میری طرف چل کر آئے تو میں اس کی طرف دوڑ کر آؤں گا۔

سوال: دعا کے اندر قبولیت کا اثر کس وقت پیدا ہوتا ہے؟

جواب: حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: دعا کے اندر قبولیت کا اثر اس وقت پیدا ہوتا ہے جب وہ انتہائی درجہ کے اضطراب تک پہنچ جاتی ہے۔

ہے۔ وہ تمام طاقتیں اور قدرتیں رکھتا ہے۔

سوال: معرفت کس طرح حاصل ہوتی ہے؟

جواب: حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: معرفتِ فضل کے ذریعہ سے حاصل ہوتی ہے اور پھر فضل کے ذریعہ سے ہی باقی رہتی ہے۔ فضل معرفت کو نہایت مصفی اور روشن کر دیتا ہے اور حجابوں کو درمیان سے اٹھا دیتا ہے اور نفسِ امارہ کے لئے گردوغبار کو دور کر دیتا ہے اور روح کو قوت اور زندگی بخشتا ہے اور نفسِ امارہ کو امارگی کے زندان سے نکالتا ہے۔ اور بدخواہشوں کی پلیدی سے پاک کرتا ہے اور نفسانی جذبات کے تند سیلاب سے باہر لاتا ہے۔ تب انسان میں ایک تبدیلی پیدا ہوتی ہے اور وہ بھی گندی زندگی سے طبعاً بیزار ہو جاتا ہے کہ بعد اس کے پہلی حرکت جو فضل کے ذریعہ سے روح میں پیدا ہوتی ہے وہ دعا ہے۔ یہ خیال مت کرو کہ ہم بھی ہر روز دعا کرتے ہیں اور تمام نماز دعا ہی ہے جو ہم پڑھتے ہیں کیونکہ وہ دعا جو معرفت کے بعد اور فضل کے ذریعہ سے پیدا ہوتی ہے وہ اور رنگ اور کیفیت رکھتی ہے۔ وہ فنا کرنے والی چیز ہے۔ وہ گداز کرنے والی آگ ہے۔ وہ رحمت کو کھینچنے والی ایک مقناطیسی کشش ہے۔ وہ موت ہے پر آخر کو زندہ کرتی ہے۔ وہ ایک تبدیل ہے پر آخر کو شقی بن جاتی ہے۔ ہر ایک بگڑی ہوئی بات اس سے بن جاتی ہے اور ہر ایک زہر آخر اس سے تریاق ہو جاتا ہے۔

سوال: خدا تعالیٰ کی ہستی کے ثبوت کا سب سے زبردست ذریعہ کیا ہے؟

جواب: حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: خدا تعالیٰ کی ہستی کے ثبوت کا سب سے زبردست ذریعہ کیا ہے؟

سوال: خدا تعالیٰ کی ہستی کے ثبوت کا سب سے زبردست ذریعہ کیا ہے؟

جواب: حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: خدا تعالیٰ کی ہستی کے ثبوت کا سب سے زبردست ذریعہ یہی ہے کہ ہم اس کی آواز کو سن لیں یا دیدار یا گفتار۔ پس

سورہ فاتحہ کی ایک خصوصیت یہ ہے اس کو توجہ اور اخلاص سے پڑھنا دل کو صاف کرتا ہے اور ظلمانی پردوں کو اٹھاتا ہے اور سینے کو منشرح کرتا ہے اور طالبِ حق کو حضرت احدیت کی طرف کھینچ کر ایسے انوار اور آثار کا مورد کرتا ہے کہ جو مقربانِ حضرت احدیت میں ہونی چاہئے اور جن کو انسان کسی دوسرے حیلہ یا تدبیر سے ہرگز حاصل نہیں کر سکتا۔ (حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

خطبہ جمعہ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ فرمودہ 15 اپریل 2024 بطرز سوال و جواب
بمنظوری سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

سوال: حضور انور نے خطبہ کے شروع میں کون سی آیت کی تلاوت فرمائی؟

جواب: حضور انور نے خطبہ کے شروع میں سورہ نمل کی آیت نمبر 63 کی تلاوت فرمائی: أَهْمَنُ مَجْجِبٌ الْهَضَطْرَ إِذَا دَعَاكَ وَيَكْشِفُ السُّوءَ وَيَجْعَلُكَ خُلُقَاءَ الْأَرْضِ ۗ إِنَّ اللَّهَ قَلِيلًا مَّا تَذَكَّرُونَ ترجمہ: یا پھر وہ کہتا ہے جو بے قرار کی دعا قبول کرتا ہے جب وہ اسے پکارے اور تکلیف دور کر دیتا ہے اور تمہیں زمین کا وارث بناتا ہے۔ کیا اللہ کے ساتھ کوئی اور معبود ہے بہت کم ہے جو تم نصیحت پکڑتے ہو۔

سوال: خدا تعالیٰ کے حضور دعا کب قبول ہوتی ہے؟
جواب: حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: یاد

رکھو کہ خدا تعالیٰ بڑا بے نیاز ہے۔ جب تک کثرت سے اور بار بار اضطراب سے دعا نہیں کی جاتی وہ پروا نہیں کرتا..... قبولیت کے واسطے اضطراب شرط ہے۔

سوال: حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مضطر کی کیا پہچان بیان فرمائی؟

جواب: حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: لفظ مضطر سے وہ ضرر یافتہ مراد ہیں جو محض ابتلا کے طور پر ضرر یافتہ ہوں نہ ہزا کے طور پر۔

سوال: ذکر الہی کرنے والے اور ذکر الہی نہ کرنے والوں کی مثال کس طرح ہے؟

جواب: حضور انور نے فرمایا: آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ ذکر الہی کرنے والے اور ذکر الہی نہ

کرنے والے کی مثال زندہ اور مردہ کی ہے۔
سوال: دعا کا حقیقی فیض کب حاصل ہوگا؟

جواب: حضور انور نے فرمایا: اس دنیا کو حاصل کرنا بھی اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو حاصل کرنا کیلئے ہے اور دنیا پر مقدم رکھنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اگر یہ ہوگا تو تب ہی ہم دعا سے حقیقی فیض پانے والے ہونگے۔

سوال: ہماری دعائیں کس طرح کی ہونی چاہئے؟

جواب: حضور انور نے فرمایا: ہمیں چاہیے کہ ہم اس سوچ کے ساتھ دعا کیا کریں کہ جہاں ہم اللہ تعالیٰ کی تسبیح و تحمید کریں وہاں اپنی اصلاح اور ہدایت اور روحانیت میں بڑھنے کے لیے بھی دعا کریں۔ صرف دنیا کے حصول کے لیے ہماری دعائیں نہ ہوں بلکہ اپنی ظاہری اور باطنی حالتوں کی بہتری کے لیے جب دعا کریں گے اور خاص توجہ سے کریں گے تو پھر ہم ہر قسم کے فضلوں کی بارش ہوتا دیکھیں گے۔

● اللہ تعالیٰ سے دعا کیا کرو کہ اللہ میاں تمہیں اچھا بچہ بنائے، اچھی اچھی باتیں کیا کرو، بری باتوں کو چھوڑ دینا ہے، ضد نہیں کرنی، پڑھائی میں محنت کرو، اماں ابا کا کہنا مانا کرو، اپنے بھائی بہنوں سے لڑانہ کرو، سکول کے بچوں سے لڑانہ کرو اور زیادہ سے زیادہ دین کا علم سیکھو، یہ دیکھو کہ ہمیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کیا نصیحتیں کی ہیں اور یہ دیکھا کرو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہمیں کیا کہا ہے، یہ دیکھا کرو کہ خلیفہ وقت ہمیں کیا کہتا ہے

● نماز میں دعائیں کیا کرو کہ اللہ تعالیٰ تمہیں اپنا قرب دے اپنے قریب لے کے آئے، اماں ابا کو عزت دینی ہے ان کی respect کرنی ہے، اپنے ٹیچر سے بھی اچھا سلوک کرنا ہے، جو کلاس فیلو ہیں ان سے بھی اچھی باتیں کرنی ہیں، ان کو بتانا ہے کہ میں ہر وقت انٹرنیٹ یا آئی پیڈ پہ بیٹھ کے یا ٹیبلٹ پہ بیٹھ کے یا سیل فون پہ بیٹھ کے یا ٹیلی ویژن پہ بیٹھ کے فضول قسم کے پروگرام نہیں دیکھتا، اپنا وقت ضائع نہیں کرتا، میں گراؤنڈ میں جا کے آؤٹ ڈورگیم بھی کھیلتا ہوں، تو یہ چیزیں جو ہیں تمہیں اچھا انسان بنائیں گی، جب تمہیں اچھا انسان بنائیں گی تو تم اللہ تعالیٰ کے قریب بھی ہو جاؤ گے

● ڈاکٹر بن کے بھی خدمت کر سکتے ہیں، آپ انجینئر بن کے بھی خدمت کر سکتے ہیں، وکیل بن کے بھی خدمت کر سکتے ہیں، آپ ٹیچر بن کے بھی خدمت کر سکتے ہیں اور جو آپ کی دلچسپی ہے پڑھائی کی وہ کریں جو انسانیت کو فائدہ دینے والی ہو اور اس میں جماعت Directly اگر آپ کی خدمت نہیں بھی لیتی تو indirectly آپ جماعت کی خدمت کر سکتے ہیں اپنے اپنے فیلڈ میں کام کرتے رہیں

● یا جوج ماجوج سے مراد بڑی طاقتیں ہیں، بعض جگہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ بھی لکھا ہے کہ اس سے مراد روس بھی ہے اور یورپین طاقتیں بھی ہیں امریکہ بھی ہے، تو جو بھی بڑی طاقتیں ہیں جو اسلام کی مخالفت کر رہی ہیں یا دین سے ہٹی ہوئی ہیں اور دنیا کی نظر سے دیکھتے ہیں وہ لوگ یا جوج ماجوج ہیں، جن کی دین کی آنکھ اندھی ہے اور دنیا کی آنکھ صرف کام کرتی ہے

● ہمارے سامنے ایک ہدایت ہے جو قرآن کریم کی صورت میں موجود ہے، قرآن کریم کا ترجمہ سیکھنے کی کوشش کریں اور یوں تمام احکام اور نواہی کا پتا لگائیں اور پھر اس کے مطابق عمل کرنے کی کوشش کریں

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ساتھ ممبران مجلس اطفال الاحمدیہ ناروے کی آن لائن ملاقات اور حضور انور کی زریں نصائح

جاتے ہو تو سکول کے بچوں سے لڑانہ کرو اور زیادہ سے زیادہ دین کا علم سیکھو۔ یہ دیکھو کہ ہمیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کیا نصیحتیں کی ہیں اور یہ دیکھا کرو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہمیں کیا کہا ہے۔ یہ دیکھا کرو کہ خلیفہ وقت ہمیں کیا کہتا ہے ہم نے کیا باتیں ماننی ہیں۔ اچھی اچھی باتیں کرنی ہیں، بری باتوں کو چھوڑ دینا ہے۔ اور ضد نہیں کرنی، لڑائی نہیں کرنی۔ بس یہ باتیں یاد رکھو تو اچھا بچہ بن جاؤ گے۔

ایک دوسرے طفل نے سوال کیا کہ جو یوکرین میں جنگ ہو رہی ہے اور دونوں ملکوں کے صدور کسی بات پر متفق نہیں ہو رہے۔ حضور انور کا اس موجودہ صورت حال کے بارہ میں کیا خیال ہے؟

حضور انور نے فرمایا کہ متفق نہیں ہو رہے تو ان کو چاہیے کہ متفق ہو جائیں اور جنگ نہ کریں۔ میں تو یہ کہتا رہتا ہوں۔ شروع میں ہی جب جنگ شروع ہوئی تھی اس وقت بھی میں نے ایک پریس سٹیٹمنٹ دی تھی بیان دیا تھا کہ ان لوگوں کو جنگ نہیں کرنی چاہیے اور آپس میں agree ہونا چاہیے نہیں تو یہ جنگ پھیلنے پھیلنے والی ہے اور بن جائے گی اور جب ورلڈ وار بن جائے گی تو پھر بہت خطرناک نتائج پیدا ہوں گے۔ اس لیے Russian president کو بھی عقل کرنی چاہیے اور یوکرینین پریزیڈنٹ کو بھی عقل کرنی چاہیے اور نیٹو جو ہے اس کو بھی عقل کرنی چاہیے اور امریکہ کو بھی عقل کرنی چاہیے۔ تو ان

مسلمان جو تھے وہ زیادہ یہاں بگڑ رہے تھے اور مسلمانوں کی حالت یہ تھی کہ اسلام بھول رہے تھے اور عیسائیت کی تبلیغ زیادہ ہو رہی تھی۔ عیسیٰ علیہ السلام کی جو تعلیم تھی اس کو ماننے والے زیادہ تھے کئی لاکھ مسلمان عیسائی ہو گئے تھے اور دین کو بھی بھول چکے تھے۔ اس لیے اللہ تعالیٰ نے ہندوستان میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھیجا۔ تو وہ تعلق بھی جو ہے اگر تم کہنا چاہتے ہو ایک ظاہری چیز نظر آتی ہے لیکن اللہ تعالیٰ کو پتا تھا کہ اس علاقے میں مسلمان زیادہ بگڑ جائیں گے اور دوسرے مذاہب بھی یہاں ہوں گے اور عیسائیت کا غلبہ بھی یہاں زیادہ ہوگا اور یہ لوگ زیادہ جلدی پھیل کے دنیا پہ بھی چھا سکتے ہیں اس لیے مسیح موعود علیہ السلام کو یہاں اللہ تعالیٰ نے بھیجا۔ باقی اللہ بہتر جانتا ہے کہ عیسیٰ علیہ السلام کے یہاں فوت ہونے اور مسیح موعود کے یہاں آنے میں کوئی اور حکمت اس کے علاوہ ہے کہ نہیں۔

ایک آٹھ سالہ طفل نے سوال کیا کہ میں ایک اچھا بچہ کیسے بن سکتا ہوں؟

حضور انور نے فرمایا کہ اب تم نماز پڑھا کرو، اللہ تعالیٰ سے دعا کیا کرو کہ اللہ میاں تمہیں اچھا بچہ بنائے۔ جب قرآن شریف پڑھو اور ختم کر لو پھر اچھی اچھی باتیں کیا کرو۔ پڑھائی میں محنت کرو، اچھا بچہ بننے کے لیے اماں ابا کا کہنا مانا کرو، اپنے بھائی بہنوں سے لڑانہ کرو۔ نہ ان سے لڑا کرو اور زیادہ غصہ نہ کیا کرو۔ سکول میں

وقت پہ آتے جائیں گے۔ اور یہ چلے گی جیسا کہ حدیث میں بھی آیا تھا قیامت تک اسی طرح خلافت کا سلسلہ چلتا جائے گا اور اس میں کوئی کمی نہیں آئے گی اور تم لوگ جو مؤمن ہو، حقیقی مؤمن ہو ایمان رکھنے والے ہو True believer ہو، جو خلافت کے ساتھ جڑے رہنا اور خلافت پہ یقین رکھنا۔ یہ مطلب ہے اس کا جو تم نے پڑھا ہے۔

بعد ازاں اطفال کو حضور انور سے سوالات پوچھنے کا موقع ملا۔

ایک طفل نے سوال کیا کہ کیا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے انڈیا میں فوت ہونے کا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے انڈیا میں پیدا ہونے کا آپس میں کوئی تعلق ہے؟

حضور انور نے فرمایا کہ اللہ بہتر جانتا ہے لیکن یہ بہر حال اب ظاہر ہو گیا کہ اللہ تعلق کا تعالیٰ نے موسیٰ کے مسیح کو جہاں بھیجا اور اکثریت قبائل کی جو یہودی قبائل تھے انہوں نے ان کو مانا اور وہاں حضرت عیسیٰ کی وفات ہوئی اسی علاقے میں اللہ تعالیٰ نے اس ملک میں جو مسیح محمدی تھا اس کو مبعوث کیا۔ تو اصل چیز تو یہ ہے کہ مسلمانوں کی جو اکثریت تھی ان علاقوں میں رہتی تھی اور مختلف مذاہب والے لوگ بھی یہاں رہتے تھے اور تو میں جو بگڑی ہوئی تھیں یہاں رہتی تھیں۔ تو اللہ تعالیٰ کی حکمت ہوتی ہے، اللہ تعالیٰ ایسی جگہوں پہ نبی بھیجتا ہے جو زیادہ بگڑے ہوئے لوگ ہوتے ہیں۔ تو اس کا مطلب ہے اس زمانے کے

امام جماعت احمدیہ حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے 20 مارچ 2022ء کو ممبران مجلس اطفال الاحمدیہ ناروے سے آن لائن ملاقات حضور انور نے اس ملاقات کو اسلام آباد (ٹلفورڈ) میں قائم ایم ٹی اے سٹوڈیوز سے رونق بخشی جبکہ اطفال نے بیت النصر مسجد ناروے سے آن لائن شرکت کی۔

اس ملاقات کا آغاز حسب روایت تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ ملاقات کے پہلے حصے میں ایک طفل نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا خلافت کے بارے میں ایک اقتباس پیش کیا۔ جس کے الفاظ یوں تھے: جیسا کہ خدا فرماتا ہے کہ میں اس جماعت کو جو تیرے پیرو ہیں قیامت تک دوسروں پر غلبہ دوں گا مگر ضرور ہے کہ تم پر میری جدائی کا دن آوے تا بعد اس کے وہ دن آوے جو دائمی وعدہ کا دن ہے۔ اگرچہ یہ دن دنیا کے آخری دن ہیں اور بہت بلائیں ہیں جن کے نزول کا وقت ہے پر ضرور ہے کہ یہ دنیا قائم رہے جب تک وہ تمام باتیں پوری نہ ہو جائیں جن کی خدا نے خبر دی۔

حضور انور نے اس اقتباس کی تشریح کرتے ہوئے فرمایا کہ مسیح موعود علیہ السلام نے یہ بات کہی ہے کہ میں جب جاؤں گا تو میرے بعد خلافت قائم ہوگی اور یہ میرے ساتھ اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ خلافت قائم ہوگی، جاری ہو جائے گی اور ایک کے بعد دوسرا خلیفہ اپنے اپنے

تمہاری دوزمہ داریاں ہیں، ایک یہ کہ تم حقوق اللہ ادا کرو اور عبادت بحالاً۔ اس میں وہ تمام فرائض شامل ہیں جو ہمیں اللہ تعالیٰ کی عبادت کے حوالہ سے ادا کرنے چاہئیں۔ دوسرے آپ کو اپنے ساتھ رہنے والے دیگر انسانوں کے حقوق ادا کرنے چاہئیں۔ ہمیشہ اپنے ساتھ رہنے والوں کے بارہ میں اچھا سوچیں، اللہ کی ہر مخلوق کے ساتھ اچھا سلوک کریں۔

حضور انور نے مزید فرمایا کہ کئی اخلاقی ذمہ داریاں ہیں۔ آپ کو اپنے دوستوں کے ساتھ اچھا برتاؤ کرنا چاہیے اور جیسا کہ میں نے پہلے بتایا ہے، اللہ تعالیٰ کی عبادت کریں، اپنے والدین کی بات مانیں، اپنے بڑوں کا احترام کریں، اپنے اساتذہ کی عزت کریں، اپنی تعلیم پر بھرپور توجہ دیں اور اپنے علم کو بڑھانے کی کوشش کریں، دینی اور دنیاوی علم کو۔ تو یہ وہ چیزیں ہیں جو اخلاقی طور پر آپ کو اچھا بناتی ہیں۔ ہمیشہ خیال رکھیں کہ بری باتیں کون سی ہیں جو آپ کی اخلاقی حالت بگاڑ سکتی ہیں۔ کبھی بھی ایسے ٹی وی پروگرام نہ دیکھیں جو آپ کی تعلیم کے لیے اچھے نہیں ہیں، جو آپ کو اچھی چیزوں سے دور لے جانے والے ہوں۔ جو آپ کو اخلاقی پسماندگی کی طرف لے جانے والے ہوں اور جو آپ کو معاشرے کے نقصان دہ چیزوں کی طرف مائل کرنے والے ہوں۔ کبھی بھی انٹرنیٹ یا سوشل میڈیا پر ایسے پروگرام نہ دیکھیں جو آپ کے اخلاق کو تباہ کرنے والے ہوں، جو آپ کے لیے اچھے نہ ہوں، جو آپ کو گمراہی کی طرف لے جانے والے ہوں اور جو آپ کو بنیادی دینی تعلیمات سے ہٹانے والے ہوں۔ ہمارے سامنے ایک ہدایت ہے جو قرآن کریم کی صورت میں موجود ہے۔ قرآن کریم کا ترجمہ کیے کی کوشش کریں اور یوں تمام احکام اور نواہی کا پتلا لگائیں اور پھر اس کے مطابق عمل کرنے کی کوشش کریں۔ ملاقات کے اختتام پر حضور انور نے فرمایا کہ وقت ختم ہو گیا اب۔ اللہ حافظ ہو۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ۔

(بشکریہ بفضل انٹرنیشنل 18 اپریل 2022)

مجھے کیا کرنا چاہئے؟

حضور انور نے فرمایا کہ کہو میں تو گنہگار نہیں، میں تو پانچ وقت وضو کرتا ہوں نماز پڑھتا ہوں میں تو اپنے آپ کو صاف رکھتا ہوں پاک رکھتا ہوں۔ اور اگر تمہیں یہ کہتے ہیں کہ تم مسلمان ہو غیہ ملکی ہو اس لیے تم لوگ اچھے نہیں ہو۔ گنہگار کہتے سے مراد اگر یہ ہے کہ اچھے نہیں ہو تو کہنا کہ اصل چیز تو یہ ہے کہ morally good ہونا۔ اچھا ہونا۔ دیکھو میرے اخلاق اچھے ہیں، میں اللہ تعالیٰ کی عبادت بھی کرتا ہوں، میں تم لوگوں سے اچھی باتیں بھی کرتا ہوں، میں تم لوگوں کے بارے میں نیک باتیں سوچتا ہوں۔ میں تمہارے سے لڑائی نہیں کرتا، میں پڑھائی بھی پوری محنت سے کرتا ہوں تاکہ میں اچھے نمبر بھی لوں اور پھر بڑے ہو کے میں ملک کی خدمت کر سکوں۔ تو میں تو اپنا پٹیشنل اپنی صلاحیتیں ان کو اس لیے زیادہ بہتر کرتا ہوں تاکہ میں بڑا ہو کے اپنے ملک کے کام آؤں اور خدمت کر سکوں، اس لیے میں تو گنہگار نہیں، تم جو مرضی میرے بارے میں سوچو۔ میں تو تمہارے بارے میں برا نہیں سوچتا کیونکہ ہم اگر ایک دوسرے کے بارے میں برا سوچیں گے تو اس طرح دل میں نفرتیں پیدا ہوں گی اور ہمارا تو نعرہ ہے کہ Hatred for none, Love for all مجھے سب سے نفرت کسی سے نہیں۔ اس لیے تم جو مرضی مجھے کہتے رہو میں تمہیں برا نہیں کہوں گا اور میں تمہارے لیے دعا کروں گا کہ اللہ تعالیٰ تمہاری سوچ کو بدل دے۔ یہ باتیں ان کو کہہ دیا کرو۔

ایک طفل نے سوال کیا کہ اخلاق کیا ہیں اور ان کو روزمرہ زندگی کا حصہ کیسے بنایا جاسکتا

حضور انور نے فرمایا کہ قرآن کریم میں 700 سے زائد احکامات ہیں اور اللہ تعالیٰ نے ہمیں بتایا ہے کہ کیا اچھا ہے اور کیا برا ہے۔ تو ہر وہ بات جو اللہ تعالیٰ نے ہمیں حکم دیا ہے کہ کرو، وہ اچھی ہے اور جن باتوں سے روکا ہے وہ ہمارے لیے نقصان دہ اور بری ہیں۔ ایک اچھے مسلمان کو اخلاقاً اچھا ہونا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

indirect تبلیغ ہو رہی ہوگی۔ تو بہت سارے رستے خود ہی کھلتے چلے جاتے ہیں۔

ایک اور طفل نے سوال کیا کہ یا جوج اور ماجوج سے کیا مراد ہے؟

حضور انور نے فرمایا کہ اس سے مراد بڑی طاقتیں ہیں۔ بعض جگہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ بھی لکھا ہے کہ اس سے مراد روس بھی ہے اور یورپین طاقتیں بھی ہیں امریکہ بھی ہے انگلستان بھی ہو سکتا ہے اور عیسائی حکومتیں جب تھیں اس وقت عیسائی طاقتیں بھی تھیں۔ تو جو بھی بڑی طاقتیں ہیں جو اسلام کی مخالفت کر رہی ہیں یا دین سے ہٹی ہوئی ہیں اور دنیا کی نظر سے دیکھتے ہیں وہ لوگ یا جوج ماجوج ہیں۔ جن کی دین کی آنکھ اندھی ہے اور دنیا کی آنکھ صرف کام کرتی ہے۔ اور پھر اس کی وجہ سے پھر دجالی چالیں بھی چلتے ہیں اور دجال اور یا جوج ماجوج ایک ہی چیز کے دو تین نام ہیں۔

ایک اور طفل نے سوال کیا کہ میں قرآن شریف پڑھنے کے علاوہ اور نماز پڑھنے کے علاوہ کیسے اللہ کے قریب آسکتا ہوں؟

حضور انور نے فرمایا کہ نماز میں دعائیں کیا کرو کہ اللہ تعالیٰ تمہیں اپنا قرب دے اپنے قریب لے کے آئے۔ اور اچھی اچھی باتیں کیا کرو۔ کسی کو گالی نہیں دینی کسی کو برا نہیں کہنا بچوں سے لڑائی نہیں کرنی۔ اماں ابا کا کہنا ماننا ہے باتیں ماننی ہیں ان کو عزت دینی ہے ان کی respect کرنی ہے۔ اپنے ٹیچر سے بھی اچھا سلوک کرنا ہے۔ جو کلاس فیلو ہیں ان سے بھی اچھی باتیں کرنی ہیں۔ لڑائی نہیں کرنی ان کو بتانا ہے کہ میں احمدی مسلمان ہوں اور میں اچھی اچھی باتیں کرتا ہوں۔ میں گندی باتیں نہیں کرتا۔ میں گندی فلمیں نہیں دیکھتا، میں گندے پروگرام نہیں دیکھتا اور ہر وقت انٹرنیٹ یا آئی پیڈ پہ بیٹھ کے یا ٹیلیٹ پہ بیٹھ کے یا سیل فون پہ بیٹھ کے یا ٹیلی ویژن پہ بیٹھ کے فضول قسم کے پروگرام نہیں دیکھتا۔ اپنا وقت ضائع نہیں کرتا۔ میں گراؤنڈ میں جا کے آؤٹ ڈور گیم بھی کھیلتا ہوں۔ تو یہ چیزیں جو ہیں تمہیں اچھا انسان بنائیں گی۔ جب تمہیں اچھے انسان بنائیں گی تو تم اللہ تعالیٰ کے قریب بھی ہو جاؤ گے۔

ایک اور طفل نے سوال کیا کہ جب سکول میں کوئی مجھے گندا کہتا ہے کیونکہ میں foreigner ہوں تو

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے منظوم کلام میں فرماتے ہیں:

مگر مشکل یہی ہے درمیاں میں ❁ کہ گل بے خار کم ہیں بوستاں میں

مگر عاشق کو ہرگز بد نہ کہیو! ❁ وہاں بدظنیوں سے بچ کے رہو

طالب دعا: ضیاء الدین خان صاحب مع فیلی (حلقہ محمود آباد، جماعت احمدیہ کیہ رنگ صوبہ اڈیشہ)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے منظوم کلام میں فرماتے ہیں:

نہ شہوت ہے نہ ہے کچھ نفس کا جوش ❁ ہوا اُلفت کے پیانوں سے مدہوش

لگی سینہ میں اُس کے آگ غم کی ❁ نہیں اس کو خبر کچھ تیج و خم کی

طالب دعا: محمد نور اللہ شریف صاحب مرحوم وافر خانندان (جماعت احمدیہ شوگر، صوبہ کرناٹک)

بقیہ تفسیر کبیر از صفحہ اول

دنیا نہیں بلکہ دین کا ہی حصہ ہوگا۔ ہاں مساجد میں خالص ذاتی کاموں کے متعلق باتیں کرنا منع ہے۔ مثلاً اگر تم کسی سے پوچھتے ہو کہ تمہاری بیٹی کی شادی کا کیا فیصلہ ہوا یا کہتے ہو کہ میری ترقی کا جھگڑا ہے افسر نہیں مانتے تو یہ باتیں مسجد میں جائز نہیں ہوں گی۔ سوائے امام کے کہ اُس پر تمام قوم کی ذمہ داری ہوتی ہے اور اس کا حق ہے کہ وہ ضرورت محسوس ہونے پر ان امور کے متعلق بھی لوگوں سے باتیں کر لے۔ بہر حال مسجد میں خالص ذاتی کاموں کے متعلق باتیں کرنا منع ہے۔ مثلاً رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اگر کسی کی کوئی چیز گم ہو جائے تو وہ اس کے متعلق مسجد میں اعلان نہ کرے۔ پس مساجد صرف ذکر الہی کیلئے نہیں لیکن ذکر الہی ان تمام باتوں پر مشتمل ہے جو انسان کی ملٹی، سیاسی، علمی اور قومی برتری اور ترقی کیلئے ہوں۔ لیکن وہ تمام باتیں جو لڑائی دنگہ فساد یا قانون شکنی سے تعلق رکھتی ہوں خواہ ان کا نام ملٹی رکھ لو یا سیاسی، قومی رکھ لو یا دینی انکا مساجد میں کرنا ناجائز ہے۔ اسی طرح مساجد میں ذاتی امور کے متعلق باتیں کرنا بھی منع ہے کیونکہ اسلام مسجد کو بیت اللہ قرار دیتا اور اُسے اللہ تعالیٰ کے ذکر کیلئے مخصوص قرار دیتا ہے۔ (تفسیر کبیر جلد ششم صفحہ 27 تا 29) ☆☆

طالب دعا:

اقبال احمد ضمیر

فلک نما، حیدرآباد
(تلنگانہ)



MUZAMMIL AHMED
Mobile: +91 99483 70069
konarknursery@gmail.com

www.facebook.com/konarknursery
www.konarknursery.com

Plants for Seasons & Reasons...
Cactus . Seculents . Seeds
Landscaping - Rental Plants - Exports - Imports

مسل نمبر 11723: میں کوکب عودہ زوجہ مکرم مفلح صاحب قوم احمدی مسلمان ریٹائرڈ عمر 68 سال پیدائشی احمدی ساکن رعنان سٹریٹ 59 حیفہ کبیر اسرائیل بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 5 فروری 2022 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ حق مہر 1 ہزار شہینقل اسرائیلی وصول شدہ۔ زیور طلائی: 2260 شہینقل، ترکی میں موجود ایک مکان کے نصف حصہ کی مالک ہوں جس کی موجودہ قیمت 70 ہزار شہینقل ہے۔ میرا گزارہ آمدن پیشین ماہوار 8 ہزار اسرائیلی شہینقل جدید ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: شمس الدین الامتہ: کوکب گواہ: راشد

مسل نمبر 11724: میں مران خطاب بنت مکرم اشرف خطاب صاحب قوم احمدی مسلمان طالب علم عمر 21 سال پیدائشی احمدی ساکن کبیر حیفہ اسرائیل بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 17 دسمبر 2021 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمدن جیب خرچ ماہوار 780 اسرائیلی شہینقل جدید ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: راشد الامتہ: مران خطاب گواہ: مراد

مسل نمبر 11725: میں احمد عودہ ولد مکرم احسان عودہ صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ مزدوری عمر 28 سال پیدائشی احمدی ساکن: کبیر حیفہ اسرائیل بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 5 فروری 2022 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمدن ملازمت ماہوار 5200 اسرائیلی شہینقل جدید ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: عماد الدین حسین المصری العبد: احمد عودہ گواہ: شمس الدین

مسل نمبر 11726: میں ایقان احمد شمس ولد مکرم شمس الدین صاحب قوم احمدی مسلمان طالب علم عمر 20 سال پیدائشی احمدی ساکن 60 رعنان، کبیر حیفہ اسرائیل بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 11 اکتوبر 2022 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمدن جیب خرچ ماہوار 500 اسرائیلی شہینقل جدید ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: مراد بکر العبد: ایقان احمد گواہ: راشد

مسل نمبر 11727: میں ابراہیم صالح ولد مکرم راند صالح صاحب قوم احمدی مسلمان طالب علم عمر 19 سال پیدائشی احمدی ساکن حیفہ اسرائیل بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 17 دسمبر 2021 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمدن جیب خرچ ماہوار 1000 اسرائیلی شہینقل ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: راشد العبد: ابراہیم صالح گواہ: راشد

وصایا منظوری سے قبل اس لیے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو کسی وصیت پر کوئی اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر دفتر ہفت روزہ بدرقادیان (سیکرٹری مجلس کارپرداز قادیان)

مسل نمبر 11718: میں شیخ عبدالکلیم ولد مکرم شیخ عبدالقادر صاحب قوم احمدی مسلمان طالب علم تاریخ پیدائش یکم جنوری 1999 پیدائشی احمدی موجودہ پتہ: گاؤں رسوئی تحصیل رائی ضلع سونی پتہ مستقل پتہ: گاؤں کیرنگ خوردہ صوبہ اڈیشہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 15 اپریل 2024 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمدن جیب خرچ ماہوار 400 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: طاہر احمد خان العبد: شیخ عبدالکلیم گواہ: جرنیل خان

مسل نمبر 11719: میں اے تنسیم زوجہ مکرم مدثر احمد صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ ٹیکس آڈیٹر تاریخ پیدائش 11 مارچ 1999 پیدائشی احمدی ساکن 2M پورٹ کریٹ Historic Homes Nadunattam صوبہ تامل ناڈو مستقل پتہ: عافیت Alanallur پوسٹ آفس پالاکٹ صوبہ کیرالہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ یکم دسمبر 2023 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ زیور طلائی: دو عدد کڑے 20 گرام، دو عدد چین 32 گرام، چار عدد انگوٹھیاں 4 گرام (تمام زیورات 56 گرام 22 کیریٹ) حق مہر: زیور طلائی 55 گرام حق مہر ہے۔ میرا گزارہ آمدن ملازمت ماہوار 55000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: مدثر احمد الامتہ: اے تنسیم گواہ: راسیہ ایس

مسل نمبر 11720: میں امن وسیم ولد مکرم ڈاکٹر وسیم کے صاحب قوم احمدی مسلمان طالب علم عمر 22 سال پیدائشی احمدی ساکن شہید منچندہ Rlygate صوبہ کیرالہ پوسٹ آفس آرٹس کالج بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ یکم اپریل 2024 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمدن جیب خرچ ماہوار 500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: جلیل احمد ایمن العبد: امن وسیم گواہ: عبدالشکور کے پی

مسل نمبر 11721: میں طاہر عودہ ولد مکرم منصور عودہ صاحب قوم احمدی مسلمان طالب علم عمر 30 سال پیدائشی احمدی ساکن کبیر حیفہ اسرائیل بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 22 جون 2018 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمدن جیب خرچ ماہوار 1000 اسرائیلی شہینقل جدید ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: راشد العبد: طاہر عودہ گواہ: منصور

مسل نمبر 11722: میں لیبہ زوجہ مکرم سیف الدین صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ خانداری عمر 38 سال تاریخ بیعت 16 نومبر 2011 ساکن المہدی سٹریٹ کبیر حیفہ اسرائیل بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 17 نومبر 2017 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ زیور طلائی: قیمت 21300 اسرائیلی شہینقل، حق مہر 5000 جارڈن دینار بزمہ خاوند۔ میرا گزارہ آمدن جیب خرچ ماہوار 300 اسرائیلی شہینقل جدید ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: سیف اللہ الامتہ: لیبہ گواہ: الحاج راشد خان

J.K. Jewellers - Kashmir Jewellers

جے کے جیولرز۔ کشمیر جیولرز

چاندی اور سونے کی انگوٹھیاں خاص احمدی احباب کیلئے

Shivala Chowk Qadian (India)

Ph. (S) 01872 -224074, (M) 98147-58900,

E-mail: jk_jewellers@yahoo.com

Mfrs & Suppliers of : Gold and Silver Diamond Jewellery





RAICHURI GROUP OF COMPANIES
Raichuri Builders & Developers LLP
G M Builders & Developers
Raichuri Constructions

Our Corporate office
B Wing, Office no 007
Itkar Soc, Suresh Nagar, RTO, Andheri
West, Mumbai - 400053
Tel : 02226300634 / 9987652552
Email id :
raichuri.build.develop@gmail.com
gm.build.develop@gmail.com

طالب دعا
Abdul Rehman Raichuri
(Aka - Maqbool Ahmed)

EDITOR MANSOOR AHMAD Mobile: : +91 82830 58886 e-mail : badrqadian@rediffmail.com website : www.akhbarbadr.in www.alislam.org/badar	REGISTERED WITH THE REGISTRAR OF THE NEWSPAPERS FOR INDIA AT NO RN 61/57 ہفت روزہ بادر قادیان Weekly BADAR Qadian Qadian - 143516 Distt. Gurdaspur (Punjab) INDIA Postal Reg. No. GDP/001/2023-25 Vol. 73 Thursday 30 - May - 2024 Issue. 22	MANAGER SHAIKH MUJAHID AHMAD Mobile : +91 99153 79255 e-mail: managerbadrqnd@gmail.com
ANNUAL SUBSCRIPTION : Rs.850/- (Per Issue : Rs.16/-) By Air : 50 Pounds or 80 US Dollars - 60 Euro (WEIGHT : 50 -100 Gms/Issue)		

اللہ تعالیٰ کا وعدہ قدرت ثانیہ کے جاری رہنے اور اس کی تائید و نصرت کا ہے اور اس ذریعہ سے اب اسلام کا غلبہ مقدر ہے
خلافت احمدیہ کی ایک سو اٹھارہ سالہ تاریخ کا ہر دن اس بات کا ثبوت ہے کہ اللہ تعالیٰ ہی خلافت احمدیہ کی تائید و نصرت فرما رہا ہے اور جماعت ہر روز ترقی کی راہوں پر گامزن ہے
خلافت احمدیہ کے ذریعہ خدائے واحد کی حکومت دنیا میں قائم ہو اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا دنیا میں لہرانے کا نظارہ دُنیا دیکھے
خلاصہ خطبہ جمعہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 24 مئی 2024ء بمقام مسجد مبارک (اسلام آباد) یو۔ کے

سکول چھوڑ سکتا ہوں لیکن خطبہ جمعہ نہیں چھوڑ سکتا۔ یہ ان کا ایمان ہے۔ ان کے والد نے کہا کہ بے شک ہر جمعہ پر سکول چھوڑ کر خطبہ سننے آ جایا کرو اور عبدالرحمن کہتے ہیں کہ خطبہ سننے سے میرا ایمان اور علم بڑھتا ہے۔ پہلے میں جو بھی غلط کام کرتا تھا اب چھوڑ دیئے ہیں۔ حضور انور نے فرمایا پس یہ لوگ ہیں جو خلافت کے ساتھ بڑھنے کے عہد کو بھی پورا کر رہے ہیں۔ یقیناً ایک وقت آئے گا جب یہ ترقی کر کے سب سے اوپر ہوں گے کیونکہ یہ وعدوں کے مصداق بننا چاہتے ہیں۔

برکینا فاسو میں ایک جگہ کافی تبلیغ کی گئی لیکن کوئی نتیجہ نہیں نکلا۔ جاتے ہوئے معلوم کیے ہیں میں نے چند لوگوں کو کہا کہ آپ جب شہر آئیں تو میرے گھر ضرور آنا۔ چنانچہ کچھ دنوں بعد ان میں سے ایک آدمی بون صاحب ہمارے گھر آئے تو اسے ایم ٹی اے لگا دیا۔ تھوڑی دیر بعد جب انہوں نے ایم ٹی اے پر مجھے دیکھا تو کہنے لگے کہ اس شخص کو تو میں پہلے ہی خواب میں دیکھ چکا ہوں۔ چنانچہ وہی وقت بغیر کسی دلیل کے احمدیت میں داخل ہو گیا اور وہاں جا کر اپنے گاؤں والوں کو بتایا تو گاؤں کے کافی لوگوں نے احمدیت قبول کر لی۔ اب خدا کے فضل سے اس گاؤں میں ایک مضبوط جماعت قائم ہو چکی ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مختلف ممالک سے قبول احمدیت کے ایمان افروز واقعات بیان فرمائے اور فرمایا: یہ چند واقعات ہیں جو میں نے بیان کئے ہیں جن سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ان الفاظ کی خدائی تائید کا اظہار ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کا وعدہ قدرت ثانیہ کے جاری رہنے اور اس کی تائید و نصرت کا ہے اور اس ذریعہ سے اب اسلام کا غلبہ مقدر ہے۔ خدا تعالیٰ خود لوگوں کے سینے کھول رہا ہے، غیروں کے دل میں خلافت احمدیہ کا اثر قائم فرما رہا ہے۔ سعید فطرت لوگوں کو خلافت کے ساتھ منسلک کر رہا ہے۔ خلافت احمدیہ کی ایک سو اٹھارہ سالہ تاریخ کا ہر دن اس بات کا ثبوت ہے کہ اللہ تعالیٰ ہی خلافت احمدیہ کی تائید و نصرت فرما رہا ہے اور جماعت ہر روز ترقی کی راہوں پر گامزن ہے۔ اللہ تعالیٰ ہر احمدی کو کامل و فاعل و افعال کے ساتھ ہمیشہ خلافت احمدیہ سے وابستہ رکھے اور تاقیامت و فاعل شعاع اور تقویٰ پر قائم رہنے والے خلافت احمدیہ کو ملتے رہیں اور وہ تمام مقاصد اللہ تعالیٰ پورے فرمائے جن کا اس نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے وعدہ فرمایا ہے اور خلافت احمدیہ کے ذریعہ خدائے واحد کی حکومت دنیا میں قائم ہو اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا دنیا میں لہرانے کا نظارہ دُنیا دیکھے۔

خطبہ کے آخر پر حضور انور نے مکرم چوہدری محمد ادریس نصر اللہ خان صاحب آف کینڈا اور مکرم قمر ادریس صاحب آف کراچی کا ذکر خیر فرمایا اور نماز جمعہ کے بعد ہر دو مرحومین کی نماز جنازہ غائب ادا کی۔ ☆.....☆.....

مذمت کی دراپنی جگہ اپنے بڑے بھائی اور ایک اور نبی ممبر کو بھجوادیا۔ جلسہ پر ان کے بھائی میری تقریر سننے کے بعد کہنے لگے کہ یہ شخص یقیناً خدا تعالیٰ کا تائید یافتہ ہے اللہ تعالیٰ نے ان کے دل میں ڈالا کہ خلافت سچی ہے۔ موصوف نے اسی رات بیعت فارم پڑ کیا اور جماعت احمدیہ میں شامل ہو گئے۔ یہ جذبات صرف اللہ تعالیٰ ہی دلوں میں پیدا کر سکتا ہے اور اس لئے کرتا ہے کہ اس کا یہ وعدہ ہے۔ دوسرے عرب دوست جو تھے ان کے نبی ممبر انہوں نے پہلے دن تو بیعت نہیں کی لیکن بعد میں ان کی بھی تسلی ہو گئی اور بیعت کی تقریب سے قبل انہوں نے بھی بیعت کر لی۔

گیمبیا کے امیر صاحب لکھتے ہیں کہ ایک جگہ جب جماعت کا قیام عمل میں آیا تو ایک دوست الحاجی فائے صاحب نے جماعت کی شدید مخالفت کی۔ جماعتی لٹریچر کو ہاتھ تک لگانا بھی گوارا نہیں کرتے تھے لیکن ہمارے داعین ابی اللہ نے ہمت نہیں ہاری اور مسلسل انہیں تبلیغ کرتے رہے۔ ایک دن گاؤں میں نومبا نبعین کے لئے تربیتی کلاس کا پروگرام رکھا گیا۔ ہمارے داعین ابی اللہ نے موصوف کو اس بات پر منالیا کہ وہ پیشک کوئی کتاب نہ پڑھیں مگر ایک دفعہ ہمارے ساتھ مشن ہاؤس چلیں اور ہمارے پروگرام میں شامل ہو جائیں۔ ہم وہاں آپ کو کوئی تبلیغ نہیں کریں گے اور نہ ہی آپ سے اس موضوع پر بات کریں گے۔ آپ صرف پروگرام میں شامل ہو کر ہماری باتیں سن لیں۔ چنانچہ موصوف جب مشن ہاؤس آئے تو کہنے لگے میں آپ کی کلاس میں شامل ہونا نہیں چاہتا۔ یہاں ٹی وی والے کمرے میں بیٹھ کر ٹی وی دیکھ لیتا ہوں۔ اس پر انہیں ٹی وی والے کمرے میں بیٹھا کر ٹی وی پر ایم ٹی اے لگا دیا گیا انہیں وہیں چھوڑ کر باقی سارے لوگ کلاس میں شامل ہونے کے لئے مسجد چلے گئے۔ اس دوران موصوف نے ایم ٹی اے پر میرا خطبہ لگا ہوا تھا وہ سننا۔ کلاس کے بعد جب ان سے بات ہوئی تو کہنے لگے کہ یہ شخص جھوٹا نہیں ہو سکتا یہ ممکن نہیں کہ میں اب بیٹھ بھیر لوں چنانچہ موصوف اپنے خاندان کے دس لوگوں سمیت بیعت کر کے جماعت میں داخل ہو گئے۔ حضور انور نے فرمایا: کیا یہ کسی انسان کا کام ہو سکتا ہے؟ یقیناً اللہ تعالیٰ اپنے وعدے سے سچ کر کے دکھا رہا ہے۔

خلافت سے تعلق بڑھنے کا ایک اور واقعہ۔ اللہ تعالیٰ کا وعدہ پورا ہونے کا ایک اور واقعہ۔ کیمرون کے شہر وانڈیرے کے ایک محلہ میں آٹھ فیملیوں نے بیعت کر کے جماعت میں شمولیت اختیار کی۔ نومبا نبعین کا کہنا ہے کہ ایم ٹی اے نے ہمارے بچوں کی زندگی بدل دی ہے اور دین کے بارے میں ان کے علم میں اضافہ ہوا ہے۔ ان میں سے ایک نوجوان عبدالرحمن ہے جو O-Level کر رہا ہے۔ یہ میرے خطبات بہت شوق سے سنتا ہے۔ جمعہ کے دن سکول ٹیچر سے کہتا ہے کہ میں نے گھر خطبہ سننے کے لئے جانا ہے میں

نظارے کیوں نہ ہوتے؟ یہ تو ہونے تھے! اس کا اللہ تعالیٰ کا وعدہ تھا اور اس کی پیشگوئی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمائی تھی۔ پس جو حقیقت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے غلام کی جماعت کے ساتھ جڑے رہنے والے ہیں وہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بننے رہیں گے۔ انشاء اللہ۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا میں خاتم الخلفاء ہوں اب جو بھی آئیگا میری پیروی میں ہی آئیگا۔ پس دنیاوی طور پر اب کوئی جتنا چاہے زور لگا لے کبھی خلافت کا قیام حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے علیحدہ ہو کر نہیں ہو سکتا۔

دشمن کی بھرپور کوششوں کے باوجود جماعت آگے سے آگے بڑھتی چلی جا رہی ہے بلکہ ہمیشہ کی طرح خدا تعالیٰ لوگوں کے دلوں میں جو در دراز ملکوں میں بیٹھے ہیں جنہوں نے کبھی کسی خلیفہ کو دیکھا بھی نہیں ہے خود رہنمائی فرماتے ہوئے خلافت کے جھنڈے تلے آنے کی ہدایت دیتا ہے۔ مسلمانوں میں بھی اور غیر مسلموں میں بھی ایسے سینکڑوں ہزاروں لوگ ہیں جن کے سینے اللہ تعالیٰ کھولتا ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے جو وعدہ فرمایا اسے پورا کرتے ہوئے ہر روز جماعت کی تائید و نصرت کے نظارے دکھاتا ہے۔ حضور انور نے اس ضمن میں خوابوں کے ذریعہ اور mta کے ذریعہ قبول احمدیت کے ایمان افروز واقعات بیان فرمائے۔

فرمایا: برکینا فاسو افریقہ کا ایک ملک ہے وہاں کے معلم لکھتے ہیں کہ جب ہماری جماعت میں پہلی بار ایم ٹی اے لگا اور لوگوں نے پہلی بار خلیفہ وقت کو دیکھا تو ان کی آنکھیں نم تھیں اور خوشی ان کے چہروں سے عیاں تھی کچھ دن کے بعد وہاں سے ایک وفد آیا اور ایم ٹی اے کا شکر یہ ادا کیا اور کہنے لگے کہ تو ہم خلیفہ وقت سے ملاقات کے لئے نہیں جاسکتے مگر ایم ٹی اے پر خلیفہ وقت کو دیکھ کر ہماری آنکھوں کو ٹھنڈک اور دل کو تسکین ملتی ہے اور اس طرح اب یہ ہمارا روز کا معمول بن گیا ہے کہ ایم ٹی اے کے ذریعہ ہم روز خلیفہ وقت سے ملاقات کرتے ہیں۔ فرمایا: تو اس طرح اللہ تعالیٰ لوگوں کے دلوں میں محبت پیدا کر رہا ہے وہ جو کبھی ملے بھی نہیں ان کے دلوں میں بھی خلافت سے محبت ہے۔

امیر صاحب گیمبیا لکھتے ہیں کہ ایک مؤثر ملکینک سما صاحب انہوں نے مجھے mta پر کوئی خطاب کرتے ہوئے یا خطبہ دیتے ہوئے دیکھا۔ سن کے کہنے لگے کہ اس میں کوئی شک نہیں کہ اس شخص کو خدا تعالیٰ کی حمایت حاصل ہے۔ چنانچہ موصوف نے اپنے خاندان کے چودہ افراد سمیت بیعت کر لی۔ کہتے ہیں کہ اس میں کوئی شک نہیں کہ احمدیت اندھیرے کے لئے ایک روشن سورج کی مانند ہے۔ جرمنی کے سیکرٹری تبلیغ لکھتے ہیں کہ ایک عرب ان کے تبلیغی سٹال پہ آئے۔ قرآن کریم کو جرمن ترجمہ لے گئے اپنا نمبر بھی دے گئے تاکہ ان سے رابطہ رکھا جائے۔ انہیں جلسہ سالانہ جرمنی میں شمولیت کی دعوت دی گئی۔ انہوں نے

تشہد تَعُوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:

اللہ تعالیٰ کا یہ ہم پر احسان ہے کہ اس نے ہمیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو ماننے کی توفیق عطا فرمائی۔ آپ اللہ تعالیٰ کے وعدوں کے مطابق اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کے مطابق آپ کی غلامی میں دین اسلام کی تجدید کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے بھیجے گئے۔ 26 مئی کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا وصال ہوا اور 27 مئی کو جماعت نے خدائی وعدوں کے مطابق حضرت مولانا حکیم نور الدین رضی اللہ عنہ کو خلیفۃ المسیح الاول منتخب کر کے آپ کے ہاتھ پر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کام کو جاری رکھنے کا عہد کیا اور بیعت کی۔ پھر حضرت خلیفۃ المسیح الاول کی وفات کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے ہاتھ پر جماعت جمع ہوئی اور باوجود بعض اندرونی مخالفتوں اور ہر قسم کے نامساعد حالات کے اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کے نظارے ہم نے دیکھے اور آپ کی خلافت تقریباً 52 سال جاری رہی اور اس دور میں جماعت احمدیہ کی دن دوگنی اور رات چوگنی ترقی کے نظارے ہم نے دیکھے۔ پھر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی وفات کے بعد خلافت ثالثہ کا آغاز ہوا اور اس دور میں بھی جماعت کی ترقی کے نظارے ہم نے دیکھے۔ دشمنوں نے بڑا زور لگایا جماعت کو ختم کرنے کا لیکن اس کے باوجود ہمیں تاریخ میں ترقی کے نظارے ہی نظر آتے ہیں۔ پھر جب حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی وفات ہوئی تو ایک بار پھر اللہ تعالیٰ نے اپنی قدرت کا نظارہ دکھایا اور خلافت رابعہ کا دور شروع ہوا جس میں دشمن نے جماعت کو ختم کرنے کی بھرپور کوشش کی لیکن ہر طرح ناکامی کا منہ دیکھا اور اس دشمنی کی وجہ سے حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ کو پاکستان سے ہجرت کرنی پڑی۔ انگلستان میں مرکز قائم کیا اور پھر دنیا نے دیکھا کہ جماعت کی ترقی کی رفتار بڑھتی چلی گئی اور جماعت کی ترقی کو روکنے والے اس ترقی کو دیکھ کر چیخ و تاب کھانے لگے۔ پھر حضرت خلیفۃ المسیح الرابع کی وفات ہوئی تو پھر اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدے کو پورا کرنے کا جلوہ دکھایا اور خلافت خامسہ کا انتخاب ہوا اور اللہ تعالیٰ نے مجھے باوجود میری بیشمار کمزوریوں کے غیر معمولی تائید و نصرت سے نوازا اور جماعت کی ترقی کا قدم آگے سے آگے بڑھتا گیا۔ درجنوں ملکوں میں احمدیت کا پودا لگا اِس دور میں، درجنوں ملکوں میں جماعت احمدیہ کا باقاعدہ نظام قائم ہوا۔ سینکڑوں شہروں اور قصبوں میں خود اللہ تعالیٰ نے لوگوں کی رہنمائی کر کے خلافت کی تائید و نصرت کے نظارے دکھا کر لوگوں کے دلوں میں خلافت سے تعلق کا جذبہ پیدا کر کے مخلصین کی جماعتوں کے قیام کے سامان پیدا فرمائے اور یہ نظارے اللہ تعالیٰ دکھاتا چلا جا رہا ہے۔ خلافت سے وابستگی کے یہ نظارے اور جماعت کی ترقی کے یہ